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8 Fejérváry kormány. 

Jönnek-mennek.
Változásod a kabinetben.

A kormánynak rekonstrukciója 
befejezett tény : Lukács György 
vallás- és közoktatásügyi és Bihar 
Ferenc honvédelmi miniszter fel­
tétlenül távoznak és igen valószínű 
Kristófíj bej ügy miniszter nyug 
dijaztatása. És jönnek az újak : a 
névtelenek és jelentéktelenek. Po- 
povics Sándor államtitkár vissza­
lép a pénzügyminisztérium tény­
leges vezetésétől, mert meggyülölte 
a ma uralkodó rendszert.

Helyére Hegedűs Ferenc köz- 
igazgatási bíró kerül. Államféríiu 
mivoltát ki ismeri ? Senki. Meg­
csontosodott öreg bürokrata, soha 
a közéletben és a politikában nem 
szerepelt. Most előráncigálják a 
hivatalból és élére állítják a pénz­
ügyminisztériumnak. Szegény, ő 
nem tehet róla, parancsoltak,' hát 
szépen fölmászik a létrán. És kar­
riert is csinál. Hogy azután az 
állam pénzügyei rendülhetnek meg 
egy ilyen változás következtében, 
azzal Fejérváryék nem törődnek. 
Hogy az ország hitele megcsappan, 
tekintélye alább sülyed, vagy egész

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN 6YULA.
megszűnik, az bagatell-dolog. He­
gedűs Ferencnek nem lesz egy jó 
ideája sem az állam érdekében. 
Aláírja majd az aktákat, amiket 
elébe raknak és punktum. Tőle 
ugyan ne várjon senki modern és 
hasznos pénzügyi politikát.

Körülbelül igy állunk az uj 
kultuszminiszterrel is : Tosz. Gyulá­
val, a közalapítványok igazgató­
jával. Halvány sejtelme sincs ar­
ról, hogy mi az : egy ország kul­
túrája. Hogy azt gondozni, ápolni 
és fejleszteni kell — mind e köte­
lességek ismeretlen fogalmak Tosz 
Gyula előtt. Talán éppen ezért lesz 
miniszter. A honvédelmi minisz­
térium élére egy vezérőrnagyot, 
valami Jahl Gusztávot, vezényel­
nek ki.

így, uj erőkkel gyarapodva, 
ekképpen indul a csaták tüzébe. 
Ráíekszik a törvényhatóságokra, 
megfosztva azokat autonom jogaik­
tól ; ráíekszik a sajtóra, melyet egy 
csapásra akart elnémítani — s 
végső kétségbeesésében a hazafias 
tisztviselők zaklatása az, ami jól­
eső érzéssel tölti el az abszolutiz­
mus lovagjait.

Hiába handabandázik azonban, 
végeredményében célját úgy sem 
fogja elérni. Mert minden tényén 
rajta van az abszolút uralom bé- 
'yege. Sötét pont a nemzeti életben.

ES KIADOHIVATALi
Debrecen, Főtér, Lamorecbt-píiet*, földszint, 

íz udvarain ditiL

Kristóffy sorsa.
Kristóffy Józsefről, ki most Abbáziá­

ban piheni ki alkotmányromboló munkájá­
nak fáradalmait, ismételten az a hir járja 
hogy visszavonul a miniszterségtől. Sőt egy 
bécsi jelentés rnír azt is tudja, hogy aláíra­
tott a Lvristófjfy iőlmentósóről szóló okmány. 
Megbízható részről értesítenek bennünket 
hogy kormánykörökben tényleg szó van a 
belügyminiszter távozásáról.

híz azonban ma még, legalább egyelőre, 
nem aktuális kérdés. Informátorunk szerint 
Kristóffy feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy 
a törvényes három hónapon belül hívják 
össze az országgyűlést. Az a kérdés tehát, 
hogy Kristóffy marad-e vagy távozik : ápri­
lis tizedikén fog eldőlni. Ha a kormány azt 
a javaslatot tenné Bécsben, hogy ne csinál­
janak választásokat, úgy Kristóffy okvetlen 
nyugalomba vonul.

A rég megérdemelt nyugalomba. Ahol 
azonban sohase lesz neki nyugalma, gon­
dolva arra a sok és hallatlan sértésre és 
kegyetlen, emberieden rendeletekre, melyek 
minden időkre emlékezetessé teszik Kristóffy 
gyászos uralkodásának korszakát.

EGYHÁZ ES ISKOLA.
Lelkészválasztás. Az istvándi ref.

egyház Bary Gyula beregszászi s. lelkészt 
választotta a Tenkére elhívott Kassay Béla 
helyéire lelkipásztorául. A fiatal kollega, a 
kinek mi is őszintén sok szerencsét kívá­
nunk, március 11-én foglalja el állomását.

Az uj főiskolai pénztári tiszt Az 
Agárdi Lajos ellenőrré választásával meg­
üresedett főisk. pénztári tiszti állásra 7 pá­
lyázó közül Tóth Ferenc (Tóth Kálmán ke­
reskedő és iparos testvére) választatott 
meg.

A favágó.
Midőn Don Carlos 1871-ben visszatért 

hazájába, hogy ősei trónját fegyveres kézzel 
foglalja el, Amadeo y Hazaoozo gróf, hiven 
családi jelmondatához: „Istennel és király- 
lyal“, kötelességének tartotta, hogy a trón- 
követelő zászlója alá sorakozzék. Mint ősei, 
a régi, nemes lovagok, ő is felkötötte csa­
ládi kardját, felfegyverezte egyetlen fiát és 
mindketten elmentek, hogy felajánlják éle­
tüket és vagyonukat a — szerintük — tör­
vényes uralkodónak.

Az ifjú gróf alig volt húsz éves és 
atyja oldalán esett el az első összecsapás 
alkalmával. A gróf kastélyát romba lőtték, 
erdeit fölperzselték, vagyonát elkobozták és 
eladták. A grófné, mikor férje felkeresésére 
indult, a fáradtság és bánat következtében 
kimerülve, egy nyomorult korcsmában halt 
meg, melyben ugyanazok voltak börtönőrei, 
kik megölték fiát s kikkel férje is harcban 
állt. Fis ezek is temették el a szegény, kis 
falu sirkertjének abban a sarkában, mely 
az ismeretlen, elhalt idegenek részére volt 
fentartva.

Személyes keservei arra indították a

grófot, hogy mjg nagyobb odaadással szol­
gálja királyát. Bátorsága a merészségig fo­
kozódott és kereste a halált, Üo ez kerülte 
őt, még egyéb szenvedések is vártak reá.

Egy kétségbeesett ütközetben megse­
besült. Katonái azt hitték, hogy szolgálatot 
tesznek neki, ha elviszik őt a csatatérről. 
Kényszerűségből átlépték véle a francia ha­
tárt, hol a gróf csak napok múltán tért 
magához.

Egy északi városba internálták.
Rettenetes kínokat szenvedett I Do a 

legélesebb fájdalmak sem törték meg a lo­
vag edzett testét és aoélkemény lelkét. Ha­
rag és bosszúvágy emésztette 1 Fia meghalt 
és nem bosszulhatta őt meg. Felesége is 
meghalt az ellenség kezei között és sirján 
nem áldozhatta fel a legyőzőitek ezreit 
Királya küzdött még és 6 lefegyverezve, rab 
volt, egy idegen város hideg falai között. A 
harag pezsgésbe hozta vérét és esti imája 
gyakran csapott át istenkáromlásba, mert 
majdnem a mindenhatót merte vádolni sze­
rencsétlenségéért.

Egy szép tavaszi napon a börtönéül 
szolgáló várostól kis távolságban elterülő 
erdőben, a százados fák lombja által beár­

nyékolt ösvényen bolyongott. Egyedül voltl 
Zaklatott szivének sem a bokrok között 
bujkáló madarak, sem a faóriások lombja 
között fujdogáló szellő zenéje, sem a cser- 
gedező patak vizében visszatükröződő nap­
sugár nem nyújtottak enyhülést Ellenke­
zőleg, a természet mind e bája leverőleg 
hatott reá, mert a kék égről hazája és a 
tavaszi levegő kábító illatáról elvesztett bol­
dogsága jutott eszébe. Lelkében a harag 
nőttön-nőtt. Tehetetlenségének tudata össze­
törte szivét, kétségbeesetten sóhajtozott és 
az öngyilkosság eszméje villant meg lel­
kében.

Visszatértében egy favágóval találko­
zott, ki csillogó fejszéjére támaszkodva, ál­
modozott. A lépések által megzavarva, föl­
vetette fejét, szemeik találkoztak és a gróf 
azonnal kiolvasta tétovázó tekintetéből, hogy 
az is oly szerencsétlen lehet, mint ő.

Különös szógyenérzet fogta el a grófot 
Mintha régi barátság kötötte volna össze őt, 
a büszke spanyolt, a nyomorult munkással, 
jogosnak tartotta azt a szemrehányó tekin­
tetet, melyet az, sötét terveit mintegy ki­
találva, reá vetett.

Es egy megmagyarázhatatlan érzés ál-
remek női,
férfi és &
3^ gyermek

-utca sarok,
Cipők
r o k, a
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Uj minisztérium.
Pénzt! Pénzt! Pénzt!

ándrámy ünneplése.

Választások előtt
Uj rendszer nincsen, uj kormány sin­

csen és mégis van egészen uj minisztérium. 
Amit hetekkel ezelőtt jeleztünk, az napok 
múlva, részben hetek múlva megvalósul: a 
kabinet erősen átalakuL Van már uj pénz­
es uj közok Másügy miniszter, lesz uj hon­
védelmi s végűi uj belűgy- és uj igazság­
ügy miniszter, sőt a latere miniszter is. Sőt 
négy tárca uj gazdája már ismeretes s csak 
az ötödik és hatodik még ismeretlen; azt 
még nem tudni, hogy ki fog Lányi helyébe 
jutni.

Szembeállítjuk a két listát:
Jelen: Jövő:

Elnök; Fejérváry Fejérváry
Belügy : Kristóffy Fejérváry
Pénzügy: Popovics Hegedűs
Kereskedelem: Vörös Vörös 
Közoktatásügy: Lukács Toszt 
Földmívelós: Feilitzsch Feilitzsch 
Igazságyügy: Lányi Ismeretlen
Honvédelem: Bihar Jahl
A latere: Fejérváry Ismeretlen
Tehát csak az elnökségben, a kereske­

delmi és földmivelési tárcákban és a horvát 
tárca nélküli miniszterségben nem lesz vál­
tozás, egyébként hat tárca kapott és kap uj 
gazdát. Lányi elmegy a Kúriához elnöknek, 
némelyek szerint másodelnöknek, Lukács 
intendánsnak és Bihar generálisnak. Arról, 
hogy Popovicsnak és Kristóffynak milyen 
ellátás jut, még nincsenek híreink.

Ki lesz polgármester ?

polgármester már kiadta és igy halmos bát­
ran visszatérhet a helyére — ha lehet. Hal­

il mos haladópárti barátai már a formát is 
megtalálták, miképpen lehet Halmos ismét 
polgármester, noha lemondott és a közgyű­
lés már nyugdíjazta is.

Pénz kell!
A kormány legközelebb nagy erőlkö­

dést fog kifejieni, hogy pénzhez jusson. 
Hosszú időre akarnak berendezkedni és jó 
előre meg akarják tölteni a pénztárakat, 
hogy zavarba ne jöjjenek. Az eddig beérke­
zett önkéntes adókat szépszerivel, vagy erő­
szakkal behozzák, azután vau valami titkos 
csábítási tei'v önkéntes adózók szaporítására 
és végül itt van a megszorult emberek ren­
des segédeszköze: a kölcsön.

Popovics bucsufiáui kidolgozott valami 
tervet, hogyan lehetne rövid lejáratra és 
magas kamatra nagy pénzt kapni az es-les 
dacára. Ezt a tervet megvalósítják, mihelyt 
az uj pénzügyminiszter hivatalba lép. Azt 
mondják, hogy Hegedűs Ferenc kinevezése 
már holnap a hivatalos lapban lesz és hogy 
az uj kölcsönügylet iránt már 2—3 nap 
múlva megindul az akció.

Bankett — Andráesy.
, Gróf Andrássy Gyula tiszteletére nagy 
! ováció készül. Mintegy igazolásául annak, 
j amit különben igazolni sem kell, hogy a 
I társadalom minden rétege elismeri An- 
j drássy hazafias működését, a Nemzeti, az 

Országos és a Lipótvárosi Kaszinó együtt 
j nagy bankettet rendeznek.

A bankettet e hó 12-ére tervezik és 
úgy halljuk, hogy Bánffy egész gárdájával 
szándékozik ezen lakomán megjelenni és 
Andrássy mellett nagy felköszöntőben állást 
foglalni. Hogy ez politikailag mit jelent, azt 
Bánffy mai levele után bajosan tudjuk meg­
érteni.

Választás előtt.
Igen érdele es mozgalom van a főváros­

nál a polgármesteri állás betöltése tárgyé­
iban. Halmos János tudvalevőleg nyugdíjba 
(ment, mert nem akarta az önkéntes adókat 
|a közgyűlés akarata ellenére beszolgáltatni 
ős a saját szakállára nem mert eljárni. A 
közgyűlés kimondta a nyugdíjazást és elren­
delte a pályázat kiírását a polgármesteri 
állásra.

Most úgy halljuk, hogy akció folyik 
Halmos vioszakozatalára. Azt mondják, hogy 
Halmos politikai nézetével, melyből sohasem 
csinált titkot, megfér, hogy Rúdnay királyi 
biztos alatt szolgáljon. Csak az adókat nem 
merte kiadni ; ezeket azonban a helyettes

Néhány nap óta gyanús alakok tesz­
nek látogatásokat a iővaros gazdagabb em­
bereinél. Ügyetlen ügyvédek, facér újság­
írók, csupa elpusztult vagy abbamaradt 
exisztencia kopog be szalmáséin sárga 
Leztyube bujtatott markokkal és kifogásta­
lan górokkban hozzájuk. Nem is kertelnek 
sokat, hanem megkérdezik tőlük, hogy akar­
nak-e haladópárti programmal jelöltséget 
vállalni'?

— Ugyan kérem, mikor lesznek az uj 
választások ! Korai ma már készülődni 1908-ra 
— ez a rendes ellenvetés.

— A kormány ágensei fölényesen mo­
solyognak :

tál megragadva, zsebébe sülyesztette piszto­
lyát, melyet már kezében tartott,

— Tehát nagyon szenved gróf ur, hogy 
oly nagy bűnt akart elkövetni"?

— Ismer engem ?
— Maga egyike a belebbozett spanyo­

loknak . . . Meg akarja magát ölni 1 . , . 
Pedig azt mondták, hogy bátor . . .

— Királyom első hívására oldala mel­
lett voltam és húszszor néztem szembe a 
halállal 1

•— Ez a katona bátorsága . . . min­
denki hős, ha az ágyú bömböl 1 . . . Mikor 
szeretett, hazám földjét tiporták a poroszok, 
öreg vagyok, uram és mégis küzdöttem. 
Mint maga, ón is legyőzettem ... és még 
ólok!

— Volt egy angyali jó és szép felesé­
gem ; szerelmünk az évekkel nőtt . . . meg­
ölték a háború alatt, ellenségeink kezei kö­
zött halt meg és, hogy megbosszuljam, me­
részeltem . . .

— Nekem is volt feleségem, gróf ur, 
harminc éven keresztül tartott boldogságunk. 
A poroszok agyonlőtték, mert nem akarta 
elárulni azt a francia csapatot, melyet én 
vezettem . . . Láttam, mikor agyonlőtték és

nem bosszulhattam meg magam, mégis 
ólek !

— Volt fiam is . . . Húsz éves, szép, 
okos, bátor volt! Egyetlen gyermekem volt, 
minden reményem, minden boldogságom, 
öreg napjaimra 1 Mellettem esett el 1 . . .

— Egyetlen fiamat agyonlőtték!
— A poroszok ?
— Nem! A franciák lőtték agyon előt­

tem ! . . . Eladta becsületét, gyalázatos kém 
volt! Egyetlen,fiam rnegbeestelenitve halt 
meg, gróf ur . . . és én élek!

Amadeo grófot borzongás futotta át, 
látva e szegény öreg embert, kinek minden 
boldogsága, minden vágya és reménye né- 
hány nap alatt omlott össze. Hallgatagon 
akart távozni, de hirtelen mást gondolt és 
reszkető hangon suttogó:

— Legalább hazája maradt meg.
— Elszászi vagyok 1
— És maga még él ?
A favágó egy percig mélyen hallgatott. 

Azután ujjával megérintette a gróf karját és 
az égre mutatva mondá:

— Van Istenem 1

— Oh, nem olyan veszedelmes a do­
log .. .

Tegnap délután pedig az egyik — 
egy kiviteli üzlet főnöke előtt ki is ruk­
kolt :

— Nem volna szabad beszélnem, de 
ha ez a föltétele annak, hogy önnél sikere 
legyen az eljárásomnak, megmondhatom, 
hogy sokkal korábban lesznek a választá­
sok, mint azt akárki is gondolja. Ha vál­
lalkozik, én garantirozom, hogy májusra 
képviselő.

Ilyen módon pedig egy csoport haladó­
párti jelöltet fogott a kormány, amely ugy- 
látszik, csakugyan elszánja magát a válasz­
tásokra.

Lemondás.
Szegzárdról jelentik: Dr. Szentkirályi 

Mihály, Tolnavármegye aljegyzője tegnap 
beadta állásáról való lemondását.

&KÓHKA.
Családi jelenet.

Az apa, kis fiúhoz:
— No do most már elég volt a bérdezős- 

ködésből, te gyerek. Egész délután folyton 
ostoba kérdésekkel nyaggattál. Hát most már 
még egyet kérdezhetsz, arra megfelelek, de 
aztán vége legyen. Jó?

— Jó, papám.
— No hát kérdezz.
— Hát . . . hat . . . mondd meg, pá­

pám . . . mibe halt bele a Holt-tenger ?

Apró primadonnák,
A Magyar Színház miisorriarabjának, „A 

koldnsijTóf“-nak harmadik felvonásában egv 
öklömuyi primadonna: Lakatos Vilma arat es- 
ténkint sikert.

A hatesztendős lány egy minapi előadás 
közben rakoncátlaukodott, a színpadi ügyelő 
megfenyegette, amire elkezdett keservesen "sírni.

— Nem szégyellod magad primadonna lé­
tedre sírni ? — óvődtek vele a színészek. — 
Bezzeg nem csinál ilyeneket Tamay Margitka a 
Gyermekszinház uj primadonnája!

A kislány letörölte könnyeit és mélységes 
megvetéssel szólott:

— Micsoda? Az is valaki? Azt mondják 
rá, hogy kilenc éves, pedig mái- tizenhárom 1 
Hisz' az egy — öreg nő!

KIDÉ 5.
Egy gyermek halálos sxerencsét- 

lensége. Kisjenőn megrendítő szerencsét­
lenség történt tegnap Csukay Gyula főszolga­
bíró házában. Csukay féléves leánykája ma­
gára rántott egy fazék forró vizet s olyan 
sulypsan megsérült, hogy már nem lehetett 
megmenteni. Rövid szenvedés meghalt.

A szerelem örök igéje. Pécsről írják : 
Házasságkötés terén is Szemberek község­
ben történt, nemcsak Baranyavármegyében, 
hanem alighanem az egész országban legér­
dekesebb esetek egyike. Millich Venden a 
vőlegény, ki 1827. évben április 18-án és 
Schum Erzsébet a menyasszony, ki 1849-ben 
született, kötöttek a napokban egymással 
házasságot. A házasság régi szivvonzalom- 
nak eredménye. Az uj házaspár nászúira 
nem indult, hanem csendes elvonultságban 
töltik a mózosheteket

Csendőrök és rablók harca. Nagy­
ősz községben — mint Temesvárról jelentik 
— véres harc volt a minap csendőrök és 
rablók között. Scheich Miklós és Graoser 
Ferenc házából a csendőrök batyukkal meg­
rakodott gyanús alakokat láttak kisurranni. 
Rájuk kiáltottak, hogy álljanak meg, de 
azok elakartak menekülni, mikor a csend­
őrök fegyverükhöz nyúltak, a rablók hirte­
len ledobták a rabi ott holmit és szembe­
szálltak velük. A csendőrök és rablók lö-

Gazdasági eszközök, ikonyha berendezési tárgyak, épület ős bútor vasalások, összes 
^raghoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők :

észler és Dávid íxkr„8ke.d,5.iníiDebrecen, Piacz-ntcza 7. szám
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vüldözni kezdtek egymásra s kilenc lövést 
váltottak. Két rabló és egy csendőr meg­
sebesült

Rejtelmes gyilkosság. Zsigmondbáza 
községben — mint Aradról jelentik — a 
minap halva találták a lakásán egy Krausz 
Adolínó nevű hatvan éves özvegy asszonyt. 
A nyomozás megállapította, hogy az öreg 
asszony nem természetes halállal halt meg, 
hanem gyilkosságnak esett áldozatul. A 
«rendőrség megindította a nyomozást a rej­
telmes ügyben.

Savanyu Józsi mint látni­
való.

Rabló ve Kér bői artista.
Az élelmes impresszárió.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, márc. 4.

A derék Savanyu Józsefet, akit hosszú 
raboskodás után hatvan esztendős fehér fej­
jel bocsátottak ki a börtönből, úgy értesü­
lünk, impresszárió kereste fel, hogy szerző­
dést ajánljon neki s azután világkőrutra in­
duljon vele, hogy magas belépődíjak mellett 
mutogassa.

Mert, ha nem érdektelen az utolsó bö­
lény és az utolsó tekintetes ur, okvetlenül 
érdekes a legutolsó betyár, életnagyságban 
és ártalmatlanul. S ha a közönségnek érde­
kes, Savanyu Józsinak bizonyára jó, hogy 
munkanéikül, de mégis becsületesen, csak 
múltja alapján biztosíthatja jövőjét. így 
váihatik a nem egészen tisztes, de már 
megbünhödott múltból némi kis töke az 
élet számára.

Az impresszárió természetesen nagy­
szabásúnak tervezi a vállalatot, olyannyira, 
hogy Savanyu Józsi egy-egy fellépésével 
okvetlenül többet fog megkeresni, mint a 
régi szép időkben, amikor még komoly 
rablóhadjáratokra kellett elindulnia, hogy 
egy kis pénzmagra tehessen szert.

A rablóhadjáratot most is meg kell 
tnajd csinálni, de csak tréfából, felbérelt sze­
replőkkel, a kik valószínűleg vele együtt 
lobogó gatyában és villogó fokossal fognak 
föllépni, bemutassák, milyen is volt a bo­
ly árélet, a melyet a müveit külföld pompás 
regényekből ismer csupán.

Sajnos, egy kis akadálya van a dolog­
nak : Savanyu Józsinak egyelőre minden 3 
hónapban jelentkeznie kell a osendórségeu, 
a mi esetleg akadályozhatná művészi mű­
ködésében. Az impresszárió úgy akar se­
gíteni ezen, hogy kérvényt nyújt be az 
igazságügyminiszteriumhoz és kéri, hogy 
Savanyu Józsi a magyar csendórség he­
lyett a külföldi konzulátusoknál jelentkez­
hessél

Ha ez sikerül, mi sem áll útjában Sa­
vanyú Józsi szereplésének, mely ha nem is 
azonos Cronjeóvel, a búr vezérével, de leg­
alább hasonlít hozzá. Cronje búr szabadság- 
hős volt és abból igyekezett, mint cirkuszi 
ssereplő megélni. Savanyu Józsi, a betyár 
romantika hőse s talán neki jobban is sike­
rül a vállalkozás.

Ha igy haladunk, megérjük még, hogy 
egyik-másik darabant is fellép valamikor a 
mulatóban. De nekik valószínűleg ott sem 
lesz közönségük.

Szekéren a halálba.
Mélységbe zuhant család.

Borzalmas és halálosvőgü szerencsét­
lenség történt csütörtökön a nagybirkei 
határban. Vacsice György a feleségével és

négy gyermekévül látogatóba ment Nagy- 
Birkére.

Az ut hegyoldalban vezet el, ahol a 
kocsin és gyaiogjárókelők félúton, az Erdő- 
szépéhez címzett kis csárdában szoktak 
megpihenni. Vaosics György is betért a csa­
ládjával, annak rendje-módja szerint meg is 
ebédeltek. A korcsmárosné maga szolgálta 
ki Vacsicsékat s nem győzte eleget dicsérni 
a szép családot.

Mikor elköltötték uzsonnájukat, Vacsios 
kiment a lovakhoz. A korcsmárosné utána 
ment

— György I — szólította meg bizalma­
san. — Hát megházasod tál ?

— Látod. De te meg férjhez mentél.
— Igaz I Az apám erőszakolt. De te 

megfogadtad nekem, hogy soha se nősülsz 
meg. Az uram beteges. Nem sokáig ó.het. 
Abban állapodtunk meg, hogy megvárod, a 
mig behunyja a szemét. Látod még csak 
nyolc éve és már közel vagyunk hozzá. 
Nem él az már két hónapot se.

— Hát már késő 1
— Én pedig mindig te rád gondoltam 

és számítottam is rád.
— En rám ne számíts. Látod milyen 

szép családom van. Velem ne törődj.
Az asszony szomorúan tért vissza a 

korcsmába, Vacsics pedig felpakolta sze­
kérre a családját. Mikor indulni akart a 
szekérrel, a korcsmárosné megint ott állott 
a lovak mellett. Simogatta ókét s még majd 
rágázolt az egyik, amikor Vacsics meg­
indította.

Alig fordult ki a szekér a meredek 
hegyoldali útra, a koro-unárosuó mellett ter­
mett köhogős, beteges ura.

— Mári! Mindent hallottam 1
— Hát ha hallotta, akkor tudja kend.
Nem sokat törődött az asszony az urá­

val, az ura is csak akkor fouta kérdőre az 
asszonyt, mikor a hegyoldalon járók el­
mondták, hogy mi történt. Vacsics lovai 
vadul szaladtak. Vacsios nem tudta meg­
fékezni. Fordulónál neki vágtattak a rothadt 
korlátnak s a másik pillanatban már a lo­
vak a rettenetes mélységbe rántották a 
szekeret, a rajta ülőkkel együtt. Mindmeg- 
annyian ott lelték halálukat a mélységben.

Hogy ezt a hirt meghallotta a korcs- 
máros, kérdőre fogta az asszonyt, aki beis­
merte, hogy tüzes taplót dugott a ló fülébe.
A beteges korcsmáros pedig kijelentette az 
asszonynak, hogy ezt a bűnét nem hallgatja 
el, bemegy a városba és feljelenti. Hiába 
sirt, köuyörgött az asszony, nem tágított az 
ura s be is ment.

Este felé, mikor visszatért a hatóság 
embereivel, nagyon csendes volt a csárda. 
Világosság se volt benne. Amint beléptek, 
világot gyújtottak, borzalmas látvány tárult 
a szemük elé. A korcsmárosné ott csüngött 
a mester-gerendán, Felakasztotta magát, 
ítélt maga felett

EGYESÜLETEK.
Az iparos-kör közgyűlése. Ma

délután 5 órakor tartja az iparos-kor rendes 
évi kőzg) ülését az ipartestület nagy tanács­
ié' nőben.

A M. O. kereskedelmi alkalmazot­
tak szak egyesülete ma vasárnap d. u. fél 3 
órakor rendkívüli nagy taggyűlést tart, me­
lyen a múlt hó 25-én tartott taggyűlés el­
maradt tárgyai nyernek végleges elintézést, 
tehát, tekintve a tárgyak fontosságát, kéret­
nek a t. tag urak teljes számban megjelenni. 
Az elnökség.

Hajdumegyei Méhészegyesület ma
délután 4 órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését Maurer Emil elnöklósóvel (Piao-u. 
33. sz. alatt). A népesnek Ígérkező közgyü- 
és tárgysorozata lesz 1. a választmány évi 

jelentése, 2. zárszámadás felülvizsgálása, 3.

költségelőirányzat bemutatása, 4. titkár vir 
lasztás. Az ügyek fontosságára való tekin­
tettel ezúton is felkéri az elnökség a t. ta­
gokat, hogy minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

A Kossuth Dalkör március hó 4-ík
napján, vasárnap délután 3 órakor, a dalkör 
helyiségében (Sas-utca 2-ik szám alatt) évi 
rendes közgyűlést tart. Tárgyai : 1. Hymnus, 
előadja a dalkör. 2. Évi jelentés 1905-r6L 
3. Zárszámadás, számvizsgálók jelentése, 
pénztáros részére a felmentés megadása. 4, 
Az 1906. évi költségelőirányzat megállapí­
tása. 5. Indítványok. 6. Tisztujitás. 7. Szó­
zat, előadja a d üköt.

Bánffy — a régi.
Mindenáron előtérben.

Amikor Bánffy Dezső báró fel­
támadt politikai halottaiból, tudva­
lévőén olyan programmal lépett a 
közélet porondjára, amely az önálló 
mngy&i hadsereg követelésének első 
hadsora mögé második védősáncul a 
vámsorompót állította.

Azt is tudjuk mindnyájan, hogy 
a koalíció üt-kekisórletei alkalmá­
val mindig Bánlíy volt a politikai 
kurucg.yerek, aki minden kompro- 
misszum-kisérlet alkalmával tüstént 
vassal vértezett és hajlithatatlan lo­
vagjává vált a legmerevebb nem­
zeti ellenállásnak.

És tudva ezeket a dolgokat, 
kissé megdöbbenünk, olvasva teg­
napi levelét, amelyben lemond min­
den, de minden katonai követelésről, 
a vámterület tekintetében pedig 
egyenesen lecáfolja — báró Bánffy 
Dezsőt.

Megdöbbenünk, de ismételjek, 
csak kissé. Mert tudjuk, hogy aki 
egyszer már feltámadt, annak kedve 
kerekedik arra, hogy még egyszer 
feltámadjon. S nem Bánffy tehet 
arról, hogy első politikai feltáma­
dásához ultraradikális soviniszt® 
program kellett, a másodikhoz pe­
dig a szabadelvüpárt kínál kozá- 
sát is túllicitáló bécsi Programm 
kell.

Mert csak az idők változnak, 
Bánffy nem változott — ő mindig 
Bánlfy Dezső marad.

MULATSÁGOK.
A debreceni máv. műhely kebelében

fennálló „Egyetértés" onképző-, dal- és zene­
egylet, mint már jeleztük, f. hó 14-ón este 
a „Margit-furdő“ dísztermében hazafias ün­
nepélyt rendez. Az ünnepély műsorából kü­
lönösen kiemeljük a Podolsky Margit k. a. 
által hegedűn, zongorakisérettel előadandó 
Wieniawsky „Legenda“ és „Czinka Panna“ 
zeneszámokat, valamint Osváth Gyula ur 
egyleti tig énekszámát, aki vonós zene- 
kisérettel „Rákóczy kesergő“-jót énekli Be- 
lópti-dij személyenként 2 korona, család-jegy 
(3 személyre) 4 korona.

Böjti ilaroos-estély. Schaf János
tánctanitó március 18-án a Korona vendéglői 
nagytermében böjti álarcos- és jelmezes- 
táncestélyt rendez. Belépő-dij személyenként, 
100 fillér. Kezdete este 8 óra és 1 perckor. 
Jutalmat nyernek a következők: 1-ső d|j a,

Saját érdeke mindenkinek, hogy tartós, csinos és jó dg»€6* vegyen, melye* 
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet bq, 
hol csakis saját készitményü cipők kaphatók. Mér­
ték utáni rendelések a legpontosabban eszközöltetnek.
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legszebb álarcosnak (nő). 2-ik dij a leg­
szebb álarcosnak (férfi). 3-ík dij a legko • 
mikusabbnak. 4-ik dij a legrutabbaak. 5-ik 
dij a legügyesebbnek. 6-ik dij a legnyur­
gábbnak. 7-ik dij a legszerényebb (nő). 8-ik 
dij a legszerényebbnek (férfi).

Zenószbál Debrecenben. Veres Tóni 
és zenekara március hó 14-én, az Arany 
Bika dísztermében nagyszabású zenész-bált 
rendez. Belépti-dij 2 korona. Családjegy 5 
korona. Páholy-jegy (4 személyre érvényes) 
6 korona. Kezdete este 8 órakor. Bálelnö­
kök: Veres Tóni, Kacsari Laci. Alelnökők: 
Kiss Béla, Rácz Gyula, jfj. Zsírra József. 
Ellenőr Dénes Ferenc, pónztárnok Hadady 
Gyula, jegyző Vass Jenő. Rendezők: Balogh 
Vince, Berki Lajos, Benczi Orbán, Boka 
Károly, Buga Sándor, Janny Elemér, Kacsari 
Károly, Kálmán Lajos, Kosa László, Kósa 
József. Kristóf Gyula, Magyar! Jenő, Mezei 
György, Mezei János, Mezei József, Mocsár 
Jenő, Muicska Gyula, Oláh Jóska, Oláh 
Károly, Páczi János, Rácz Pál, Rácz Károly, 
Rácz Béla, Rácz János, Veres Károly.

Kitessékelt bécsi vigéc.
Bojkottálják az osztrák ipart.

Érdekes levelet közlünk alább. 
Egy hazafias kereskedő az Írója, 
aki azt mondja el ezekben, hogy 
egy nála jelentkezett bécsi utazót 
kitessékelt kézzel-lábbal kínált bécsi 
rongyaival. Megszivlelósre méltóak 
e sorok, amelyekből okulhatnának 
és példát meríthetnének többi ke­
reskedőink is, akik a náluk tola­
kodó osztrák vigéceket kitessékel­
hetnék bécsi rongyaikkal. Itt az 
idő, hogy minden igaz magyar 
ember kimondja, kövesse ős hir­
desse a jelszót: Bojkott mindenre, 
ami osztrák, a hozzánk intézett 
levél szószerinti szövege a követ­
kező :

„Kereskedő ember vagyok és ma­
gyar. Természetesen elsősorban vagyok 
magyar ember és csak azután vagyok 
kereskedő. Mint ilyen, sokszor gondolko­
zom azon, hogy szegény hazámon miként 
segíthetnék. Ma is ökölbe szorított kezek­
kel ültem itt dolgozószobámban, a midőn 
egy bécsi cég utazója állított be és eléggé 
jó magyarsággal ajánlatot tett.

Végig hallgattam és azt mondtam, 
hogy most nagyon rossz időben jött, 
mórt én sem Becsből, sem Ausztriából 
semmit sem veszek.

Ha ezt mi kereskedők és iparosok 
és minden jó magyar hazafi úgy, miként 
én, eltudnáuk határozni és mindent, a mi 
Ausztriából jön, bojkottálnók, először is 
nagyon sokat használnánk hazánk iparú­
nak, másodszor észre térítenénk osztrák 
szomszédainkat úgy, hogy a mai válságos 
állapot igen rövid idő alatt megszűnnék. 
Kiszámilhatlau hasznot tudnánk hajtani 
iparunknak és óriási károkat az osz­
tráknak.

Bizonyára lesznek sokan, akik azt 
fogjak mondani, hogy ez csak részben ki­
vihető, mert vannak ipari és kereskedelmi 
cikkek, «ewlyekat ekvétlenül Ausztriából 
kell besätet írok. Ssekndt azt felelem, hogy 
nincs mtodmtwm igazuk, mert éu bojkott 
alá csak as eastrAkokat helyezném és oly 
dolgokat, amelyeket itthon megszerezni 
nem tudok, meghozatnám a németektől, 
vagy az öedögtől, de hozatnám és hozatom 
Ausztria megkerülésével.

Tehát a jelszó legyen: bojkott min­
denre, ami osztrák. Isten velünk.

Egy magyar kereskedő.

& városházából.
A debreceni—sámsoni vasút építése.

A debrecen—sámsoni vasút építéséhez a jó 
idő beálltával hozzáfognak. A vonat mentén 
levágandó haszonfák értékesítésére a városi 
tanács nyilvános árlejtést fog hirdetni.

Nyugdíjba menő tisztviselők. Bész-
ler Károly árvaszéki elnök-tanácsnok, to­
vábbá Körner Adóit, Király Gyula, Szabó 
Kálmán, Csóka Sámuel tanácsnokok, vala­
mint Lovassy Szakáll Károly adóügyosztályi 
főnök beadták nyugdíjaztatásuk iránt való 
kérvényüket.

Rendkívüli közgyűlések. A királyi 
biztos, aki keddre halasztotta lejövetelét, a 
jövő hét folyamán rendkívüli közgyűlésre 
hívja össze úgy Debrecen, mint Hajdú vár­
megye törvényhatósági bizottságát. A köz­
gyűléseken ő fog elnökölni, de üres padok 
előtt.

A királyi biztos fogad­
tatása.

Debrecen végsőkig elientáll.
Debrecen, márc. 4.

(Saját tudósitónktól.) Naszády 
Iván királyi biztos holnap délben 
vonul be Debrecenbe szuronyos 
katonák sorfala közt. Épségének 
bántódása nem lesz, de azért Deb­
recen város ezreinek nagy tömegét 
fogja törekvéseivel szemben találni 
s ezen ezrek törvényhatóságát, tör­
vényhatósági bizottságát Debrecen 
szabad kir. város székházéban.

A város alkotmányvédő bizott­
sága tegnap este ülésezett Szabó 
Kálmán országos képviselő elnök­
lete alatt s kimondta, hogy a ki­
rályi biztos alkalmazását törvényte­
lennek, intézkedéseit pedig jogilag 
érvénytelennek tartja. Mindazonáltal 
felhívja a közönséget már csak 
saját jól felfogott érdekében is, 
hogy a tüntetésektől óvakodjék a 
királyi biztos bevonulása alkal­
mából.

Egyébként tegnap Fejérváry 
Géza báró hivatalosan is tudatta 
úgy Hajdú vármegyével, mint Deb­
recen városával Naszády Ivánnak 
királyi biztossá való kinevezését.

Az alkotmányvédő bizottság vég­
eredményében fentartja azon régebbi 
határozatát, mely szerint a polgár- 
mestert elitilija közgyűlés összehívá­
sától, ha pedig Naszády hívna össze 
gyűlést, azon a bizottsági tagok nem 
fognak megjelenni s a megjelenéstől 
cltiltatnak a tisztviselők is.

A további ollenlálló magatartás 
ügyében a városi tisztviselők ma 
értekezletet tartanak.

Hivatalos értesítés a királyi 
biztos kinevezéséről.

Fejérváry Géza báró tegnap leiratilag 
értesítette úgy Debrecen városát, mint 
Hajduvármegyót Naszády Iván királyi biz­

tosi kinevezéséről. A leirat szövege a kö­
vetkező :

„Debrecen sz. kir. város törvényha­
tóságának a felelős kormány törvényes 
intézkedéseivel szemben tanúsított maga­
tartása és ellenállása folytán Ő császári és 
apostoli királyi felsége a minisztérium elő­
terjesztésére az 1805. V. t.-e.-ben gyöke­
rező joga alapján ezen törvényhatóságra 
nézve teljes hatalmú királyi biztos kikül­
detését szükségesnek találván, teljes hata­
lommal felruházott, királyi biztossá Naszády 
Iván királyi Ítélőtáblái bírót legkegyelme­
sebben kinevezni és e részben Debrecen 
város közönségéhez legfelsőbb királyi le­
iratot intézni méltóztatotl.

Erről a város közönségét tudomás 
végett azzal értesítem, hogy az említett 
királyi leirat a királyi biztos rendelkezé­
sére összehívandó rendkívüli törvényható­
sági bizottsági közgyűlésen be fog mutat- 
tatni és felolvasás utján kihirdettetni.

Budapest, 1906. február hó 26.
F'ejérváry“.

A leiratokat a megyénél irattárba tet­
ték, a városnál pedig miután bemutatták a 
jóléti bizottságnak, ugyanazt cselekedték vele.

A városi tisztviselők helyzete.
Debrecen város tisztviselői ma 

fognak értekezni a további ellent- 
állás tárgyában. Sokan azt biTesz­
telik, hogy a város tisztviselői kö­
rében a leszerelés hangulata egyre 
nagyobb tért hódit. Ez a hirlelés 
azonban rossz akaratú, miután a 
tisztviselőknek hazafias érzéseik ér­
vényesítése mellett semmi veszíteni 
valójuk nincs. Az ő fizetésükről 
ugyanis 1907 junius hó végéig le 
nem foglalható s biztos helyen elhe­
lyezett tökével gondoskodva van.

A mai tarthatatlan állapotok­
nak pedig addigra régen vége lesz.

A jóléti bizottság ás a közgyűlés.
A jóléti bizottság tegnapi ülé­

sében fenntartotta azt a régebbi ha­
tározatát, hogy a polgármestert el­
tiltja a városi közgyűlés összehívá­
sától, ha erre a királyi biztos által 
felszólittatnék. Ha pedig Naszády 
Iván maga hívna össze közgyűlést, 
a bizottsági tagok és tisztviselők 
azon nem jelennek meg.

A királyi biztos fogadtatása.
Naszády Iván kíséretével együtt 

eddigi megállapodások szerint hol­
nap, hétfőn délben a gyors vonattal 
fog megérkezni olyan módon, mint 
azt megírtuk. Á katonaság tényleg 
megszállva tartja az indőházat s oda 
csak igazolványnyal lehet belépni. 
Vaday László kormánybiztos tegnap 
nyolc helybeli újságírónak adott ki 
igazolványt.

A gyorsvonat rendes körülmé­
nyek közt 12 óra 4 perekor érke­
zik be. Ha csak közbe nem jön va­
lami. — Ezzel a vonattal érkezik 
Debrecenbe Naszády Iván. Nem le­
hetetlen azonban, hogy a kiséret 
szervezése túl megy a határidőn s 
ez esetben csak másnap érkezik.

a jóléti bizottság egyébként a 
következő kommünikét adta ki a 
fogadtatásra vonatkozólag:

Cipó Király Tolnai Dániel STÍS^SSTSSSZ
Sajat érdekét védi mindenki, hogy czipő szültséaEetét ezen üzletből szerezze he, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni.
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Az alkotmányvédő bizottság fog­
lalkozván ' a királyi biztos kinevezésé­
vel, a királyi biztos alkalmazását tör­
vénybe ütközőnek, intézkedéseit jogilag 
érvénytelennek tekinti és a legelső tőr- 
vegyes bizottsági közgyűlésen óvás té­
telét fogja indítványoznL Fölhívja Deb­
recen sz. kir. város közönségét, hogy 
kellemetlenségek, bántalmak elkerülése 
végett a királyi biztes megérkezésekor 
és bevonulásakor minden tüntetéstől óva- 
kodjék, sót magát ezekből lehetőleg tá~ 
vol tartsa.

az utcákon kordonokat fognak 
•vonni s a közönség az indóliáztól 
távol lesz tartva.

mamái.
Spórolni kalL Néhány évvel ezelőtt, 

mikor a nyíregyházi színházat építették, a 
régiesünkör háta megett valami vendéglőben 
tartott színházi előadást Köm ley Gyula tár­
sulata. A „Osapodárt“ játszották. Az előadás 
kezdete elérkezett. Publikum azonban nagyon 
kevés volt. Künn veszekedett idő járta. De­
hogy mozdult volna ki a közönség. Néhá­
nyon lehettek a nézőtéren. A színészek tud­
ták ezt Közvetlenül az előadás kezdete előtt 
a függöny mögül kinyul egy érdes kéz s 
élőbb jobbról, azután balról eloltott egy-egy 
petroleum lámpát Hiába 1 Nincs közönség. 
A petróleum drága. Spórolni keli. A füg­
göny felgördült s a színészek bámulatos 
ambícióval játszottak. Nem törődtek azzal, 
hogy nincs közönség. A lelkesedés és a kö­
telességtudás olyan magas fokon állott lel­
kűkben, hogy máskép nem is mertek volna 
fellépni. A vége az lett hogy a Csapodár 
szemólyesítőjét Benedek Gyulát, akit akkor 
este játszani látott egy debreceni kritikus, 
közbenjárásával nyomban szerződtette a 
debreceni színházhoz. Ez az eset jutott 
eszünkbe tegnap este a debreceni színház­
ban. Nagy közönség nézte az előadást. 
Egyszerre a nézőtéren termett a színházi 
szolga s .jobbról is bairói is eloltott egy 
gáziámpást _ Hiába! Nagy a közönség. A 
légszesz pedig a színháznak nagyon olcsó. 
Még jobban spórolni kell A függöny ezután 
itt is felgördült. A idők változatával járhat 
bizonyára, hogy a múlt dicsősége itt már 
nem csilloghatott. Mert ha az előadást vélet­
lenül végig nézte a nyíregyházi kritikus, 
erős lelkiismeretességgel bizonyára nem ex­
ponálja inágát, hogy a szereplők közül vala­
kit szerződtessenek a nyíregyházi színházhoz.
A színészet világában ime igy jutott szerep 
a régi drága petróleumnak s a modern olcsó 
légszesznek.

helyettes-titkár vezetése alatt áll, május hó­
nap elején nyitja me^ kapuit az öt hónapra 
terjedő nyári szezon előtt és elsőrangú erők­
ből szervezett társulata a Dárius kincse 
nagy látványos amerikai operettel és a 
Bagdadi Kovács daljátékkal kezdi meg érde­
kes darabjainak sorozatát

A n®gy évszakból az első részletes
próba hétfőn, e hó 5-óu délután fél három 
órakor veszi kezdetét a városi színház szín­
padán. Miután a próba szakaszonként év­
szak szerint lesz, kéri a rendezőség az ösz- 
szes szereplők pontos megjelenését a tegnap 
Eibucsájtott meghívókon jelzett időben annál 
is inkább, mert az összes iüggő kérdések 
ezen a próbán nyernek végleges elintézést

A jő vő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hét műsorát a követke­
zőleg állította össze: Vasárnap délután: 
Ember tragédiája. Este: Gül baba. Héttőn : 
Gül baba. Kedden: Baccarat. Szerdán: 
Szecsi Mária. Csütörtökön: Fromon és 
Risler. Pénteken: Folt, amely tisztit. Szom­
baton: Gül baba. Vasárnap délután: Csöpp­
ség. Este: ílunyudy László, opera.

A inai előadások. Ma két előadás 
lesz. Délután íél helyárakkal „Az ember 
tragédiája" kerül színre. Este „Güi-Babau.

Vendégszereplés, Zilahy színigazgató 
három estére terjedő vendégszereplésre meg­
nyerte a vidéki színészet egyik legkiválóbb 
drámai művésznőjét, Szerémy Gizellát, ki­
nek vendégszereplése szerdán, csütörtökön 
és pénteken lesz. A nagystílű, kiváló mű­
vésznő Szócsi Máriában, Fromon és Risler- 
ben ós Folt, amely tisztit elírni drámában 
lép fel, melyekben a művésznő szerepei a 
legkiválóbb, leghatásosabb alakításnak.

Uj nyáriesinház a fővárosban. Buda­
pest nyári életének érdekességét ós mozgal­
masságát emelni fogja az a hir, hogy a fő­
városban a Lukács ós Császárfürdők mellett 
uj, látványos nyári színház van épülőben. 
A nagyszabásúnak Ígérkező nyári színházat 
í orgóes Antal jómódú vidéki színigazgató 
építteti köeel százezer korona költséggel s 
úgy nézőtere, mint kizárólag látványos da­
rabokra szánt, modem felszerelésű színpada 
lesz berendezve. A Park-színház, amely 
Forgács Antal igazgató ós Falk Richard ig.

Felmentett kormány- 
biztos.

Gróf Csáky Zsigmond visszatért.

Éjjeli távirat.
Debrecen, márc. 4.

Gróf Csáky Zsigtnond csendőr- 
százados, volt kolozsvári kormány­
biztos a mai nappal befejezte kor­
mánybiztosi szereplését. Nagy kísé­
rettel vonult be annak idején Ko­
lozsvárra. Talán Mátyás királyt sem 
kísérték annyira a katonák, mint 
Csáky gról kormánybiztost, a csen­
des és nyugodt Kolozsvár meg­
mozdult, a csendes közönség nyug­
talankodni kezdett és bekövetkezett 
az a nem várt körülmény, hogy 
Csáky gróíot felettes hatósága visz- ! 
szahivta.

Különböző verziók keringenek 
Csáky gróf visszahívásáról. Egyik 
verzió szerint Feilitzscb járta ki a 
belügyminiszternél a felmentését, a 
másik verzió pedig arról szól, hogy 
egy tekintélyes lapszerkesztő vitte 
keresztül a visszahívását. Fővárosi 
tudósítónk jelentése szerint tény az, 
hogy gróf Csáky nem úgy fogott a 
kormány biztosság vezetéséhez, mint 
a hogy azt remélték.

Még tegnapelőtt bejárta Csáky 
a város notabiliiásait és tegnap 
délután négy csendőr-altiszt kísé­
retében Debrecenbe érkezett. A 
gyorsvonatnak egy első osztályú 
fülkéjében ült Csáky gróf és a 
folyosón állott a négy csendőr. A 
vasúttól kocsin hajtatott a csendőr­
laktanyában levő lakására.

Illetékes helyről értesülünk, 
hogy gróf Csáky előléptetése csupán 
napok kérdése. Csáky gróf őrnagyi 
rangot kap és igy ő lesz a csend- 
őrség legfiatalabb őrnagya, melyet 
rendes körülmények között hosz- 
szabb idő múlva kapott volna meg.

cjBczsÁsaa.
Apja fia.

A hivatalos lap mai száma jelenti, 
bogy a belügyminiszter dr. Sárpy István 
végzett joghallgatót üzetésnélküli miniszteri 
segedfogalmazóvá nevezte ki. Ez az ifjú 
edes gyermeke Sárpy nyugalmazott csend- 
öralezreelesnek, akit ép a napokban küldtek 
ki kormánybiztossá Osikvármegyébe.

V alamikor, nem is oly régen, dr. Sárpy 
u I ,mÓ!* készen más véleménynyel volt 

a haladókról, mint ma. Akkor ugyanis, mi- 
kor a koalíció a nagy erdélyrészi nepgydlést 
tartotta Kolozsváron. 0, abban az időben 
meg hazauas szél fuj dogált Sárpyók háza- 
tájan A natal ur volt az, ki az egyetemi 
ifjúság elén lelkes, tüzes beszéddel üdvö­
zölte Apponyi grófot.

Ma Kristóffynak hajbókol a nagyre­
ményű Sárpy ifjú. Az uj segéd fogalmazót 
különben a deorecem királyi biztos mellé 
rendeltek ki szolgálattélelre.

Istentiszteletek. Vasárnap urvacsora- 
osztás lesz minden templomban. Az isten­
tiszteletek sorrendje a következő: A Nagy­
templomban prédikálni fog Perecz István s. 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele 
T -V/u”v ,1|°‘ Kosz, az Ispotály templomban K. 
loth Kalman lelkész, a Cs ipókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Papp László főiskolai senior és a 
szegényházban Hajdú Zxigmond püspöki 
tnkar' — Mu, Nagyböjt I. vasárnapján a 
rom. kath. templomban az istentiszteletek a 
kővetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor misézik dr. Kovács István, 7 órakor 
Benczib F erenc, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgimn. ifjúság részére; 9 órakor az 
ünnepi nagyinisót dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános végzi segédlettel, 
utana Nyári Ignác prédikál;' háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda ós az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. igazgató mond, fél 12 
orakor Nyári Ignác misézik. Délután léi 3 
órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános keresztény tanítást tart, 3 
órakor iytánia, 4 órakor a rozsai üzér tár- 
sulatáaak hónapos ájtatosságát végzi Nyári 
Ignác szent beszéd, körménél és iytániával.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor reg­
geli istentisztelet d. e. 9 órakor szt. mise 
d. u. lél 3 órakor keresztónytanitás, 3 óra­
kor veosernye, 4 órakor rózsafűzér áj tatosság.
— Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
L íjos lőesperes végzi. Az istentisztelet után 
az Urnák szeut vacsorája log kiszolgál­
tatni.

VSS fa írásai férfl és
és a legolcsóbb w gyermek_____________ msamm _

DBBFECRN, Piac-utca 61. száoi alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában,

* A mai protestáns estély. _
Páratlan az érdeklődés, molylyel 
városunk közönsége a ref. leány­
nevelő intézet ma esti protestáns 
estélye iránt viseltetik. Az előre 
kibocsátott összes jegyek már pén­
teken^ mind elkeltek, úgy, hogy 
pótszékekről is kellett gondoskodni. 
A rendezőség ez utón értesíti az 
érdeklődőket, hogy másfél sor szék 
jegyeit az esti pénztár számára 
tartották fenn. A nagyórdekü mű­
sor délután 5 órakor kezdődik. 
Egyik tanteremben ruhatár is lesz 
felállítva, melynek jövedelme szin­
ten a jótékony célé.
. * Házasságkötések Debrecenben.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a 
hót folyamán házasságot kötöttek. Tóvölgyij 
Béla Midlinszky Irénnel, Ferenozik Imre—I 
Trumk Teréziával, Molnár Jenő—Hold Re-

Babát EZ 6er6 ruha nagy áruházá­
ban lehet legjobba» 
vásárolni ■—;—: 

Szent-Anna-utcával szembe» 1
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Wtnftnd, Téith Gyula—Szász Erzsébettel, 
'Széles Elek>—Kovács Rózával, Rósenfeld 
kSándor—Fiirts Máriával, Gaszner Jakab— 
-Pekel Rózával, Arany István—Nagy Zsu­
zsáiméval, Elegy megi István—Szabó Erzsé­
bettel, Csonka Miklós—Egri Sárával, Vér­
tesi István—V értesi Zsuzsánnával, Szabó 
József-—Sonncigyi Juliánnával, Baaesi Já­
nos—Bonyhítíi Máriával, Bihari István—Kis 
íörzsóbettel, Barna ,István—Diószegi Zsu­
zsannával, Ptmgász Ágoston—Klotz Irénnel, 
Sőtér Miklósi—Horváth Juliannával, Be- 
VSnyi Gábor—Viski Ilonával.

* A debreceni királyi biztos
tisztikara. — A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a belügyminisz­
ter Naszády Iván, a Haj du várme­
gye és Debrecen városra nézve ki­
nevezett királyi biztos mellé szol­
gálattételre Zeley Lajos miniszteri 
osztály tan ács o s t, dr. Krajtsik Fe­
renc miniszteri segédtitkárt, Rásó 
István miniszteri segédfogalmazót, 
dr. Sárpy István fizetés nélküli mi­
niszteri segédfogalmazót, Tászler 
József számellenőrt és Petrik Gyula 
irodatisztet rendelte ki.

* Hova lett a huszártiszt arany­
órája ? Megírtuk a napokban, hogy Ta­
kács Gábor huszárhadnagynak Arany János- 
utcai lakásáról egy 350 korona értékű órát 
loptak el. Bikfalvy rondőrbiztost bízták meg , 
annak idején a vizsgálat vezetésével. Bik- 
falvynak sikerült az órát a zálogházban 
megtalálni, amelyet 70 koronáig adtak be. 
Az ügyes reudőrbiztos a tettes nyoma- 1 
ban van.

* Emlék ünnepély, a debreceni 
ev. ref. tanítóképző intézeti ifjúság 
önképzőköre az ifjúsági zenekar és 
Csokonai énekkar közreműködésé­
vel március 15-én a főiskola dísz­
termében emlékünnepélyt rendez. 
Kezdete délután fél 5 órakor. Mű­
sor : 1. Nyitány. Előadja a zenekar, 
Ka rak as István 3. o. t. vezetése 
mellett. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
dr. Barcsa János, az Önképző-kör 
felügyelő tanára. 3. Kossuth nóta. 
Előadja a Csokonai énekkar, Bertha 
János 4. o. t. vezetése mellett. 4. 
Emlékbeszéd. Tartja Bakos Sándor
4. o. t. 5. Magyar népdalok. Elő­
adja a zenekar, Ka rak as István 3. 
o. t. vezetése mellett. 6. Szaval Ko- 
csár István 4. o. t. 7. Népdal egy­
veleg. Előadja a Csokonai énekkar, 
Bertha János 4. o. t. vezetése mel­
lett. 8. Szaval Kocsis Ferenc 4. o.t. 
9. Rákőozi-induló. Előadja a zené­
li ar.

* Évfordulati ünnepély. A deb­
receni ev. ref. Főiskolai Énekkar, a 
„Magyar Irodalmi' Önképző Társu­
lat" közreműködésével néhai boldog 
emlékezetű Nagy József, Vecsey- 
Bruckner, Magyar-Kegyes, Kádár 
István, Fráter Ida, Sipos Margit, 
Stahl Henrik, Tóth Sámuel, Szabó 
Sámuel-Budaházy Emilia alapítók 
emlékezetére március hó 5-ón, hét­
főn a főiskolai ónekteremben év- 
fordulati ünnepélyt rendez. Kezdete 
délután 4 órakor. Fentartott helyek 
lévén, csak a meghívó előmutatása 
mellett lehet a terembe lépni. Mii-

«

ÄMT Csak még rövid ld

sor: I. szakasz. 1. Gyászónek. Erkel 
Ferenciül. 2. Megnyitó beszéd. Nt. 
Csiky Lajos felügyelő tanár úrtól.

I A jutalmazottak megnevezése. 3.
í Dal és élet. Storchtól. 4. KomolyI szavalat. Tartja Varga Antal 2. th.
I 5. Sarastró dala a „ Varázsfuvolá­

ból", Mozarttól. Énekli Baróthy I. 
4. th., Balogh István ur zongora- 
kísérete mellett. II. szakasz. 6. Sir 
a nóta ... (a Grand Kaiéban) 
Révfy Gézától, az 1905. évi Kö- 
vesdy-íéle pályázaton dicsérettel ki­
tüntetett pályamű. 7. Felolvasás. 
Kiss Endre második joghallgatótól. 
8. Négy magyar népdal. Férfikarra 
irta Lányi Ernő. Az 1904. évi 
Kövesdy-íéle pályázaton pályadijat 
nyert mii. 9. Vig szavalat. Élőadja 
Fellner József 1. jh. 10. A haza. 
Dr. Szőllőssy Attilától. Az 1905. 
évi Kövesdy-féle pályázaton pálya­
dijat nyert mü.

* Márkus Lilli hangversenye 
Debrecenoen. Márkus Lilli zongora 
művésznő március 11-iki hangver­
senye iránt a közönség körében 
nagy az érdeklődés. A fényes te­
hetségű és készültségi! művésznő 
Budapesten a phil harmonikusok 
estélyén zenekar-kísérettel tartott 
hangversenyén és solo eoncertjón 
elragadta a közönséget csillogó és 
befejezett művészetével. — Bécsben 
tartott kamara és solo hangverse­
nyével pedig óriási sikert aratott. 
A március 11-iki hangversenyen 
egyébiránt hegedű szám is lesz,

I melyeket a művésznő iránti tiszte­
letből ifj. Szilágyi Imre ad elő. Je­
gyek Tóth Béla ur főtéri gyógy tá­
rában már válthatók. Páholy 12 
korona. I. r. számozott hely 4 ko­
rona. II. r. számozott hely 2 kor. 
Állóhely 1 korona. A hangverseny 
este 8 órakor kezdődik.

* Rablók a padláson. London S.-nó 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettesek nyitott padlásáról körülbelül 
200 korona értékű fehér ruhaneműt loptak 
el. Londonná tegnap felismert egy darab 
fehérneműt egy cigány feleségén, akit a 
rendőrség megidézett és ott azt vallotta, 
hogy a ruhát ismeretlen asszonytól vette. A 
rendőrség megindította az eljárást.

* Kivándorlás Hajdumegyéből.
Az alkotmányellenes kormány alatt 
nem csak a nyomor és szenvedés 
fokozódik, hanem a kivándorlás is. 
Két hónap alatt például többen 
vándoroltak ki Hajduvármegyéből, 
mint ezelőtt húsz év alatt. Éz év­
ben már 80 magyar család vándo­
rolt ki Amerikába. Ma kaptak út­
levelet Kiss Antal, Lakatos Mihály, 
Pál István, Lakatos Antal hajdú- 
dorogi és K. Nagy Márton hajdú- 
böszörményi lakosok.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt-
ner Gyula üveg- és porcdláu-üzletének vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Halálra gázolta a kocsi.
Csiky János kocsis tegnap délután 
Gábor Sándorral együtt egy 10 
méter hosszú fatörzset szállítottak 
a városba. Útközben azonban le­
szálltak egy korcsma előtt és ala­
posan bepálinkáztak. A dohány­
beváltó intézet előtt haladt el a 
kocsi, amikor az utcán játszó gye­
rekek meglátták a kocsin levő fa­
törzset, fel-fel ugráltak a kocsira. 
Gábor Sándor megharagudott a 
pajkos gyerekekre s le akart ug­
rani, hogy elzavarja őket, de eköz­
ben oly szerencsétlenül esett le a 
kocsiról, hogy a kerekek alá került. 
A kocsit nem lehetett oly gyorsan 
megállítani, hogy át ne menjen a 
szerencsétlen emberen, aki az el- 
gázolás következtében nyomban 
meghalt. Intézkedés történt a holt­
testnek a kórházba való szállítása 
iránt.

* Nyomdászok álarcos mulatsága.
Ma este tartják meg a debreceni nyomdá­
szok pompásnak Ígérkező álarcos-estélyüket 
a Margit-fürdő dísztermében. A nyomdá­
szok mulatsága minden évben igen jól 
szokott sikerülni, de a mai meg épen fé­
nyes sikerrel kecsegtet. Hangverseny előzi 
meg a mulatságot, melyet világposta, sze­
rencsehalászat, konfetti ós szerpentin háború 
és sok-sok tréfás mulatság követ. Ezután 
tánc lesz. A legszebb álarcosnő és álarcos, 
a legkomikusabb álarcos férfi, aki legtöbb 
levelező-lapot kap és elad, pompás, értékes 
ajándékot kap. A mulatság iránt igen nagy 
az érdeklődés. Az előjelekből Ítélve, a ma 
esti mulatságnak fényes közönsége lesz.

* Debrecen a póttartalékosok 
családjáért. A bevonult póttarta­
lékosok szűkölködő csalad-tagjai 
nyomorának enyhítésére a már hir- 
lapilag is közzétett 1403-86 adomá­
nyokon felül a következő újabb 
adományok folytak be: 1. Dr. Áb­
rahám Dezső ügyvéd 10, 2. Polgári 
kör 30, 3. Szathraáry Gábor gyűjtő- 
ivén : Szaíhmáry Gábor 1 kor., Röff 
József 50 fill., Kiss Gábor 50 fill., 
Nagy Sándor 50 fill., ifj. Erdélyi 
István 50 fill, Borbáth Gyula 50 
fill., Valádi 50 fill., Pethő Imre 40 
fill., Bartha István 50 fill., Mészáros 
Károly 40 fi., Popovits Bazil 1 kor., 
Kulcsár Gyula 40 fill., Botos Sán­
dor 20 fill., L. J. 40 fill., G. Sz. K. 
40 fill., Borza Lajos 50 fill., Radetzky 
R. 40 fill., Ducsy József 20 fill., 
Erdélyi Károly 50 fill., Patkó Imre 
50 fill., Gyökeres F. 40 fill., Balogh 
István 50 fill. Befolyt tehát eddig 
mind együtt véve 1454-56 kor. Dr. 
Tüdős János, az alkotmány védő bi­
zottság pénztárnoka.

* Az asztalos ifjúság által február 
18-án a famunkás szán egyesület könyvtára 
javára rendezett táncestélyen a következő 
urak és úrasszonyok voltak szívesek felül­
fizetni : Killer Ede, Harsányi István, Bes­
senyei Gyula, Halász Kálmán 10—10 K, 
Jancsó testvérek, Vachler Gusztáv, idősb 
Kovács Béla, Szabó Endre, Kovács Gyula, 
Szűcs Antal 6—6 K, Kocsis Imre, Baila 
Lajos, Kovács János, Kovács Sándor, Mar­
ton Lajos 6—5 K, Ács Imre, Simkovlta 
Sándor, Dávid Jakab, Schaff János, Nagy

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vé­
szen, kanaváo, paplan, szabókellékek stb. árusítása.

_ b«u> áron.1B
»készlet égiszben Is eladó.
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.János, Horváth Gusztáv, Oláh István, Nagy 
Jánosné 4—4 K, Sehvartz Vilmos, Molnár 
István, Goldstein Gyula, Sziios N., N. N., 
Ömh Emil 3—3 K, Balázs Béla, Neumann 
Nándor, Horovitz Zsigmond 2—2 K, Sar- 
kadi Gyula, Kállai József, özv. Müller Ist­
vánná, Vachta Róbert, Gyiffka Ferenc, Papp 
Ferenc 1—1 K, Csősz Lajos 40 fill., mely 
szives adományokért úgy a fent elsorolt 
urak és úrasszonyok, mint Varga József, 
Killer Ede, Sehvartz Vilmos urak, kik a 
díszítéshez szükséges anyagokat voltak szí­
vesek bocsátani részünkre, Csatiak József 
és dr. Lölkovics Márton háztulajdonos urak, 
kik voltak szívesek zászlónk kifüggesztését 
megengedni, Bessenyei Gyula diszelnok ur 
fáradhatatlan, önfeláldozó működéséért fo­
gadják leghálásabb őszinte köszöuetünket. 
A rendezőség.

* A szö'ISvesazők és a diszbokrok
megérkeztek, amely kert alakításra igen al­
kalmas. Akik rendeltek és vermi akarnak, 
a déli órákban elszállítható. Lévaj Ferenc.

* Kiadó lakások. A Hatvan-utca 70.
szám alatt egy öt, esetleg hat szobáoól álló 
utcai lakás minden órán kiadó. Ugyanott 
különösen honvéd tiszteknek kiválóan alkal­
mas istállók bérelhetők, kocsiszín és mag­
tárakkal együtt is. A helyiségek bármikor 
megtekinthetők s a 403. számú telefon ut­
ján vasárnap kivételével naponta délelőtt 
8—12-ig és délután 2—5 óráig közelebbiekre 
vonatkozólag felvilágosítást lehet kapni.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lilin Sándor üveg- és porcellán-uzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Figyelmeztetés. A világhírű Zoltán- 
féle kenőcs nem tévesztendő össze oly sze­
rekkel, melyek számtalan más baj mellett 
csuz és köszvény ellen is ajánltatnak, mert 
a Zoltán kenőcs kizárólag csakis csuz és 
köszvény ellen használható és e bajoknál 
mint azt a legkiválóbb orvosok is igazoljak’ 
tényleg íelülmuihutatlan. Üvegje 2" kor., á 
készítő, Zoltán Béla gyógytárábun, Buda­
pest, Szabadság-tér. — Postai szétküldés 
naponta.

* Legolcsóbb pónzkölcsönöket jel­
zálogra, személyhitelre csakis a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége“ folyósittat- 
hat. Debrecen, Csapó-u. 12.

* Nyári tanfolyam a nyelviskolá­
ban. Mr. M. Rose nyelviskolájában (Szé­
chényit. 19, illetőleg Simonffy-utca 20) a 
nyári tanfolyam f. év március hó elsején 
veszi kezdetét. Mint ßz elmúlt időszakban, 
lesznek most is kezdő, haladó és társalgó 
kurzusok. Hölgyek számára naponta d. c. 
9—12-ig, urak és hölgyek számára d. u. 2 
órától este 10-ig. Gyennekkurzosuk és ma­
gánórák a nap minden szakában. Taníttatni 
fognak a német, francia és angol nyelvek. 
Bővebb felvilágosítás végett naponta dél­
előtt 11 órától lehet az intézetben jelent­
kezni.

* Legnagyobb hangazerüzlete és
műhelye Komáromi M. muhangszerkészitő- 
nek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hang­
szer óriási választékban; kitűnő hurok. 
Mindenféle hangszerjavitást elfogad és tö­
kéletesen végez. Cimbalom nagy válasz­
tékban. Vételnél ingyen tanítással külön te­
rem áll rendelkezésre.

* Legnagyobb zongora-terma Ko­
máromi M. muhangszerkészitőnek, Piac-u.
49., főpostával szemben. Leghirnevesebb 
gyártmányú zongora, pianino és harmonium 
részletfizetésre is. Zongorák javítását, rö­
vidre vágását szakszerűen eszközli. Zongora 
hangolást művésziesen, vidékre is. 1906. 
évre szóló árjegyzék ingyen. Gramophon 
nagyválasztékban részletfizetésre is.

Á „Hungária" káyóházöai mindaa nai zena-esíil/,
* Bemek «zinházi Bálák, báli keztyük, haris­

nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.
. , Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 

yégelaaas. Az összes raktáron levó áruk beszerzési 
“r°n arusittatnak ei Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piac- és Szent Anna-ntoa sarkán. Oiyan 
olcso minden, hogy bárki Is kevés pénzért szép és Jó 
arm vehet.

* Vasalt és selyem-bársony, pliisoh, Mosalin, 
Lmaien, Duchoss, Cafft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

, Minden névre egyes betűkből azonnal össze- 
6*'!™ató, legújabb és legcélszerűbb, igen szép ki­
vitelű réz-ajtócimtáblácskák kaphatók ifjú Uvürky 
Sándor papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth- 
utca 13. sz.

*.A 111,185 Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. - 1 doboz 50 fillér. Kapható »rósz 
nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* Crepe de ohlne, Löberti, Mouslin, Chiffon, 
l lissefodor, gázszalag minden színben Bariba üzle­
tében.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csuz- és kószvéuyes betegek részére a híres Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Qrósz Nagy Ferenci 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Próbálja meg a „Gyöngy" illatos mosdó szert, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

Pestvármegye autonómiá­
ját felfüggesztették.

Báró Bánffy nyílt levele és a 
koalíció.

á Fejórváry hivatalnok-minisztériuma.

Nem lesznek választások.

Éjjeli távirat.
Máro. 4.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi 
nap szenzációkban ugyancsak^gaz- 
tlag volt. Olyan hangú átiratban, a 
milyen hangon csak fejedelmek 
beszélnek, Rudnay királyi biztos 
feloszlatta Pestmegye önkormány­
zatát; , a megye törvényhatósági 
bizottságát. Két tisztviselő kivéte­
lével a megye összes tisztviselői 
lemondtak.

Bánffy báró nyílt levele is 
nagy konsternációt keltett s általá­
nos a nézet, hogy árulást követett 
el s a koalícióból ki kell lépni az uj 
pártnak.

Lukács miniszter megy s már 
el is búcsúzott hivatalától, de men­
nek a többiek s Fejérváry egy tel­
jesen hivatalnok-minisztériumot ala­
kit, azután nyugalomba vonul ő is.

Híreink egyébként a követ­
kezők :

Pestmegye autonómiáját 
felfüggesztették.

Rudnay királyi biztos felfüg­
gesztette Pest-Pilis-Sol t-Kis-Kun- 
mi gye autonómiáját. Az erről szóló 
irat igy hangzik:

Én, Rudnay Béla ő cs. és kir. 
apostoli felsége f. évi február hó

15-én Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vár- 
megye közönségéhez intézett leg­
kegyelmesebb leiratával kinevezett 
teljes hatalmú királyi biztos e 
vármegye törvényhatósági bizott­
ságának működését az 1886. évi 
XXL törvénycikk 21. szakasza 
szerint felfüggesztem s annak 2. 
és 3. pontjai értelmében e jogok 
gyakorlását saját hatáskörömre 
átruházom.

Rudnay királyi biztos délelőtt 
11 órakor magához kérette az 
összes tisztviselőket s kijelentette, 
hogy a vármegye autonómiáját fel­
függesztette.

A lenti leirat felolvasása után 
pedig tudatta, hogy a Beniczky 
Lajos nyugdíjazásával megüresedett 
alispán! állásra Csapó Lóránt, pest- 
megyei főszolgabírót alispánnak 
kinevezte.

Nemsokára meg is jelent Csapó 
Lóránt a megyeházán s ott a királyi 
biztos intézkedéseinek végrehajtá­
sára, vagy a hivatalok végleges el­
hagyására szólította fel a tisztvi­
selőket.

Leirhatlan jelenetek következ­
tek erre. Langos Kálmán, egy őre» 
ember, a ki 40 óv óta szolgálja a 
vármegyét s most árvaszéki ülnök, 
zokogni kezdett:

— Vége a vármegyének & elve­
szünk vele mi is, — sírta az öreg 
tisztviselő.

Csapó az árvaszóki hivatalba 
érkeztekor, ott találta Zlinszky és 
Székely ügyészeket. Mindkettő jó­
barátja volt a múltban s kezét nyúj­
totta az ügyészeknek. Zlinszky zse­
bébe dugta a kezét, Székely pedig 
elfordult.

Az urak nem tudják, hogy 
én csak kötelességemet teljesítem.

— Mi elmegyünk, az erőszaknak 
engedünk, de kezet nem fogunk. Éhez 
jogunk van, — felelték egyszerre az 
ügyészek.

A vármegye összes tisztviselői 
ott hagyták állásukat, kivéve 
Dalmady Sándor (nem tévesztendő 
össze Győzővel, a költővel) árva­
szóki ülnököt és Mészöly Antal 
jegyzőt, a kik valószinüley ma­
radnak.

As egyesült ellensók Bánffy ellen.
Politikai körökben nagy feltű­

nést keltett Báró Bánffy Dezső nyílt 
levele.

Ma e tárgyban a függetlenségi 
körben Kossuth Ferenc, Apponyi 
Albert gróí, Batthyány Tivadar ér­
tekeztek.

Kossuth szerint báró BánflV 
nyílt levele nem egyéb, mint fel- 
klnálkozás kormányalakításra ■ 
nyílt levele a koalíció kijátszása, 
tehát árulásnak minősíthető. Ezek 
után, — általános a nézet, — hogy 
Bánflfy a vezórlőblzottságban s az

Nagyközönség figyalmM Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, horv Olcsóbb lett a í™. kx, i aCTz^ntreZe^írytuL6 ^ 4“ o.oÄ'7
____________________ » ™et ”°gny't0,ttam.- Nagyon Ogyizmi ennek » magyarázata. Mikor üzletem megnyílt 1905. november

zönség nagyobbrészt* tud is és olyan árak mollett kellett noki a gyász, >lf Y^ket' tosLl* áí niltózoscn0 P**»6 ^ wP/’1 1A6viff vol‘ alk»lma*va, »mit a kő-
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Oj párt a koalícióban nem marad­
hat bent

A függetlenségi vezéreken ki­
kul ez a nézete Andrássy Gyula 
grófnak rs.

Nem kell Bánffy.
a Neue Wiener Tagblatt sze­

rint udvari körökben tudtak a báró 
Bánfíy Dezső nyilt levelébe lefek­
tetett program rnról s akceptálták 
volna is azt, de nem tudott garan­
ciákat nyújtani, hogy többséget tud 
azzal szerezni.

De Becsben ellenszenveznek 
báró Bánffyyal s kijelentették:

— Inkább a szultán legyen mi­
niszterelnök, mint tíáníTy.

Hivatalnok-minisztérium.
Fejőrváry báró terve az, hogy 

a kormányzást egy hivatalnok-mi­
nisztériumnak engedi át.

Lukács György már el is bú­
csúzott hivatalától. Hegedűs Ferenc 
pénzügyér lesz s Lányi Bertalant 
a Kúria elnökévé nevezik ki, Szé­
kely pádig koronaügyész lesz.

xL Zeit szerint Kristófíy bel- 
ügyér is visszavonul s átadja he­
lyét egy hivatalnok miniszternek.

Sőt Fejérváry is nyugalomba 
megy, ha rekonstruálta a kabinetet 
s utódja Niyry Sándor lesz.

Mozgósítás március végén.
A kormány úgy fog újoncot 

szerezni, hogy március végén moz­
gósítást rendel el.

A kormány ezidő szerint nem 
gondol választásokra, nemcsak a 3 
hónapon belől, de azután sem.

TÁVIRAT®!.
Tisza István pohárköszöntője.

Budapest, március 3. A belvárosi pol­
gári-kor tegnap este bankettet tartott, ame­
lyen Tisza István gróf is részt vett. Már 
előre megírta „Az Újság“, hogy Tisza gróf 
fontos politikai beszédet fog tartani a ban­
ketten. A politikai beszédből azonban csak 
egy rövid pobárköszöntő lett. Olvastam „Az 
Újságban“ — mondta Tisza — hogy ma 
este fontos, nagy jelentőségű politikai beszé­
det tartok. Igaz ugyan, hogy Az Újságnak 
jó értesülései szoktak lenni, kivéve, ha nem, 
de ez egyszer nem jól értesült, mivel nekem 
nem volt szándékom politikai beszédet tar­
tani. Nem tartok pohárköszöntőt azért, mi­
vel nyiit levélben fogok beszámolni válasz-

i tóimnak. A nyilt levél azért van, mivel 
I vannak teljhatalmú és félig teljhatalmú 
! királyi és kormány biztosok, akiknetí némi 

kifogásuk akadhat a beszámoló ellen. Én a 
nyilt levélben igaz őszinteséggel, szókimon­
dással kijelentem azt, ami a szivemen fek­
szik. Nem arról irok, ami az országgyűlésen 
történt, mivel ott nem történt semmi, hanem 
arról, amit ott elmulasztottak és amit tenni 
kellett volna. Ennyi az egész. Azután Deák 
Ferencről beszélt, aki szintén átélt egy ilyen 
korszakot és reménnyel telve, szilárda várta 
bo a haza sorsának jóra fordulását. Ilyen 
szilárdan akarom én is bevárni, — fejezte 
be Tisza a beszédét.

ILristoffií vezércikke.
Budapest, márc. 3. Kristóffi beíügynök 

a „Bockscháner Zeitung“ cimü kis osztrák 
lapban vezércikkben nyilatkozik a magyar 
politikai helyzetről. Kristóffi az általános 
választói jog hívének novezi magát és a je­
lenlegi helyzetet csupán a szűk választói 
jognak tulajdonítja. Rövidesen meg lesz a 
rég óhajtott általános választói jog, fejezi be 
cikkét Kristóffi és akkor boldog lesz a 
magyar.

Zubovics kapitány visszatért.
Budapest, márc. 3. Ma délelőtt érke­

zett haza afrikai utazásából Zubovics Fedor 
kapitány. Zubovics a császárlürdőbe szállt, 
ahol egy újságíró meginterjúvolta. Zubovics 
találkozott Zichy Jenő gróffal, aki három 
angol lord kíséretében a Nílus felső részón 
utazik.

Az orosz forradalom.
Tammerforsz, március 3. (Pótervári 

Távirati Ügynökség.) A munkásegyesület 
tagjai ma kiszolgáltattak a rendőrségnek 
egy asszonyt, aki bűnrészes volt az orosz 
bank helsingforsi fiókjának kirablásában és 
aki az egyesület tammerforszi házában szállt 
meg. Az asszony Hall Emíliának mondotta 
magát és azt állította, hogy Rigából való és 
a szocialista párthoz tartozik. Két más 
egyént, mint a rablás részeseit, ugyancsak 
letartóztattak és Helsingforsba vitték. Meg- 
motozásuk alkalmával Í3.585 rubelt és 9990 
márkát találtak náluk.

Ocsakov, márc. 3. A Pruth hadihajó 
legénysége beszüntette a munkát azzal a ki­
jelentéssel, hogy nem fogja abbahagyni a 
sztrájkot mindaddig, inig Schmidt hadnagy­
nak meg nem kegyelmeznek. A főparancs­
nok rendeletére két hadihajó érkezett ide. 
Schmidt hadnagy, mielőtt elvezették, igy 
szólt legidősebb fiához, Schmidt Jenőhöz:

— Ne feledd, fiam, hogy atyád Orosz­
ország szabadságáért halt meg.

A tárgyalási termet kozákok szállot­
ták meg, akik egyetlen matrózt sem bocsá­
tottak be.

A japán éhinság.
London, márc. 3. A londoni lordmajor 

kihirdette, hogy az éhínségtől sújtott japán 
lakosság segélyezésére gyűjtést indít.

TÓRVÉOTKBZÉS.
§ Felmentett kereskedők. —

Darvas Testvérek piac-utcai üzlete 
december hó folyamán leégett és 
mintegy 63 ezer korona értékű áru 
lett a lángok martaléka. A járás- 
bíróság marasztaló ítéletet hozott ; 
a törvényszék azonban — mely ma 
ez ügyet tárgyalta dr. Tarján Leó 
védő meghalígatásu után teljesen 
felmentő Ítéletet hozott és az eljá­
rást végleg megszüntette.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgy adások. 
Március hó 5-én, hétfőn vádtanácsi ügyek, 
Ítélethirdetések és feicbbviteli ügyek tár­
gyalásai. Március hó 6-án, kedden fötárgya- 
lások: Farkas Péter s társa elleu, testisér­
tésért, Majoros János ellen, lopásért. Tóth 
Szőke Zsuzsánna ellen, lopásért. Balogh 
Imre ellen, lopásért. Március hó 7-én, szer­
dán : Tóth János s társai ellen, testisórtésórt 
Csokány Antal s társa ellen, orgazdaságért. 
Ifj. Zolnai Sándor ellen lopásért. Március hó 
8-án csütörtökön Szilágyi Sándor s társa 
ellen hatóság elleni erőszakéit. Karnai Mi­
hály ellen testisértósért. Szekeres Jáuosnó 
ellen összbüntetés. Március hó 9-én, pénte­
ken Magyi Sándor s társa ellen testisértós­
ért. Szilágyi István ellen testisértésért. Nagy 
László s társa ellen lopásért. Csatári Lajos 
ellen lopásért. Március hó 10-én, szombaton 
Antal Lnre ellen testisértósért.

CSAK OLT OTTHON-
bau tálalható fel a családi tűzhely boldogsága, 
ahol a gyermekek egészségesek és erősek. A 
legjobb szer gyermekek egészségének fenntar­
tására a SCÖTT-féle EMULSIÓ, mely a legfi­
nomabb norvégiai gyógyosukamájolajból készül 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásával.

Ahol SCOTT-féle ELULSIÓhasználatban van, 
ott gyenge, beteges és növésükben visszamaradt 
gyermekeket nem találhatni. Minden gyermek 
előszeretettel veszi, mert a SCOTT-féle EMULSIÓ 
kellemes, édesizüés a leggyengébb gyomru gyer­
mek által is megemészthető. 4

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy. 
Kapható minden gyógyszertárban 
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

jfy bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bórmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, TV. Váci-utca 34—50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

HÍREK.
Tisztelgés a királyi biztosnál. Rud- 

nay Béla királyi biztos értesítette a helyettes 
polgármestert, hogy a tanácstagjait, a kerületi 
elöljárókat és a közgyűlésen szavazattal bíró 
tisztviselőiket holnap, vasárnap délelőtt fogja 
fogadni. A bemutatkozás a központi város­
házán fog megtörténni.

Értesítés,

Landau nővérek
DEBRECEN.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy az eddigi | 

Krausz Henriett-féle Kossuth-uteai

női kalap divatüzletet
megvettük és azt LANDAU NŐVÉREK cég alatt fogjuk ezután vezetni.

E körülménynél fogva felhívjuk a n. é. hölgyközönség b. figyelmét 
újonnan berendezett NŐI KALAP DIVATÜZLETÜNKRE, hol a közelgő 
tavaszi idényre a legújabb párisi modellek, gyászkalapok és gyermekkala­
pokból a legnagyobb választék található.

Átalakításokat a legújabb divat szerint és legnagyobb pontossággal 
eszközlünk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk

mély tisztelettel
landau Nővérek, Kossntb-u. 17.



jTOOC március 4 DEBRECENI ÚJSÁG t'l
Megölt parasztgazda. Zsombolyáról 

Jelentik: Ternován Uyörgy nagyszamosi 
parasztgazda dohányt ment venni Nagy- 
Jáosára. Éjjel, midőn a falu végére 
ért, ismeretlen tettes orozva, rálőtt és a 
golyó Ternován testét keresstülíurta. A 
megtámadott sebével még huszonöt kilo­
méternyi utat tett meg, mig Nagy-Korniósra 
ért A vérveszteség következtében tegnap 
belehalt sebeibe.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Falaok-lakk. Igen jó és erős palack­

lakk, mely jól ragad és nem pattog le, ké­
szíthető a következő módon: vizben fehér 
zselatint megpuhitunk és a tűzön glicerin­
ben föloldjuk. Ez oldathoz osersavat adunk 
és gőzben összekeverjük. Ha színes lakkot 
akarunk, tetszés szerinti festéket keverünk 
bele. Keményebb lesz, ha ólomlehéret vagy 
barytfehéret vegyitünk közé.

Nyugodt alvás. Azt a régi jó köz­
mondást, hogy: egy órai alvás éjfél előtt 
többet ér, mint éjfél után három órai, egyet­
len asszonynak sem volna szabad ellelej- 
teni, aki egészségére és szépségére kicsit is 
kényes. Kevés alvás izgatottságot, ingerlé­
kenységet okoz, amelynek nyomai legjobban 
az arcon látszanak meg, amely színtelenné, 
beteges kinézésűvé válik. Lefekvés előtt 
fölötte ajánlatos langyos fürdőt venni és 
az ágyban egy pohár forró tejet inni, hogy 
nyugodt alvást biztosítsunk magunknak. A 
kit napközben kinos gondolatok gyötörtek, 
vagy nehéz gondokkal és aggodalmakkal 
küzdött, az jól teszi, ha lefekvés előtt forró 
iábfürdőt vesz. Ezáltal a fejébe tolult vér 
szétoszlik az erekbe. Rendetlen vérkeringésü 
embernek pedig ajánlatos a hideg lábfürdő, 
azonkívül pedig egy darab flanellel jól dör­
zsölje meg a lábait, mig azok ki nem me­
legszenek.

Tisztítószerek. Fehér tisztitó nikkel­
tárgyak részére készíthető 1 rész hamuzsir- 
ból, 3 rész krétából és két rész fehér agyag­
ból, lisztfinomságura törve és összevegyitve. 
Vízzel péppé gyúrva használtaik. — Cinn 
és réz a következő szerrel tisztítható: 2 rész 
sóskasav 20 rész vízben feloldva és 4 rész 
horzsakővel el vegyítve, aztán kis palackba 
töltve.

gyermekfelöitőkben, mint ernyők, ka­
bátok stb-ben az utolsó divat leg­
sikerültebb termékeit szereztem be. 
Minden egyes cikk csak a leggon­
dosabb megválasztás után került 
birtokomba és igy bízvást állíthatni, 
hogy áruimnál az Ízlés és csin sze­
rencsésen egyesül a jó minőséggel., 

Araimat eddigi szokásomhoz 
híven a legmérsékeltebbre szabom, 
hogy kifogástalanul felszerelt dús 
raktáram mindenki részére egy­
aránt hozzáférhető legyen. Costüm 
és, bluzaljak készen kaphatók és 
mérték, után is megrendelhetők. Az 
újdonságok már megérkeztek. — 
Kérve azok szives megtekintését és 
nagybecsű bevásárlásait, vagyok tel­
jes tisztelettel :

Haimág-yi Sámuel utóda
Főpostával szemben.

WirágtizSet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közön­

ség tudomására, hogy
virág-üzfietemet

dúsan felszerelve a régi helyiségbe 
— a felépült Steinfeld-házba (Piac- 
utca 59) helyeztem át.

Mikor erről tisztelt üzletfelei­
met értesítem, kérem továbbra is 
szives pártfogásukat.

Debrecen, 1906. márc. 4.
Janatka Alajos,

mükertósz és virágkereskedő.

RíYIIiTTEE.*)
A hölgyközönség figyelmébe!

Szokásos tavaszi bevásárlási 
utamról hazaérkezve, van szeren­
csém a mélyen tisztelt hölgyközön- 
só»Sel tudatni, hogy úgy női és

Géqre tessék figyelni 1

utón
feltűnő olcsó és 
jó Mviteiben s

® m 3E let®»©
«25!^» gbrai lay,

nagy választékban

2059butorraktárában
í®, szám.

■ r

10
társat keresek.

Egy férfit esetleg özvegyet, kinek 
16.000 korona befektetése után évi 
jövedelme 3000 koronától 5000 ko­

ronáig biztosittatik. 2242 
Cim a kiadóhivatalban.

Sancisüola
megnyitás.

HubertBUDAPESTI

ALAPITTATOTT 1825,

Van szerencsém az 
igen tisztelt szülők 
tudomására hozni —

folyó hő ®»án ase uj Iá netán ■ 
ZZÜ folyamot megnyitóra.

Beiratások nanonta a 
táneiskolaheh i égben

Kívánatra külön colon, Külön boston cursus. 
Magán érák bármely Időben,

Lakás és táncterem Csapó
utca 17. Telefon 459—4G2 3237i

Tisztelettel :
SS«!*.«® eNsásaosis, obi. tánctanitó.

Milden vevőiek
életnagyságul fényképet

i díszes Danirkerfitért.. amelvho a» _ct. «1 ,

iOEHO

aki a Budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés 
utján vásárol, akármely tetszés szerinti kis fénykép után elkészítünk egy

csupán a diszes papirkeretórt, amelybe az életnagyságu fénykép foglaltatik, 3 korona lesz felszámítva
végeladásnál olcsóbb a

í I) g y % 0

Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piac-u. 7. 
Vecsey-palota.

Szobrok, Alkalmi ajándékok, ohlnaezüst, majolika áruk, háztartási cikkek és játékszerek.
Fehér báli gáa vagy falegyoaő, Igen csinos 26 kr.

“vég finom francia Illatszer . . 25 kr.
Női kézi taska selyemből, Igen csinos . 26 kr. 
Kenyérkosár nlokelezve, nagyon csinos és tar 

tós .
Fttszarszekrény fényezett fából, tartós 
Betartó nlokelfedéllel nagyon csinos . . .
1 pár acél evőeszköz, penge és nyél egy 

darabból, nagyon jóminőség 
3 drb ónaoél kávé '

25 kr
26 kr. 
28 kr.

25 kr. 
25 kr.

2 drb ónaoél leveses kanál . .25 kr.
Te.“ va6y kávés készlet finom poroellán- 

bél, 6 oiósze és hozzá 6 alj . frt 1
4 személyéé likőrkészlet................................25 kr.
Sz,mA™4^e,ö$z6=™ vagy lábtörlő, mlnd- 

két oldalt egyforma, Igen csinos . . 50 kr.
öninaezust vagy nlekel vaj és oukortartó 

nagyon csinos alkalmi ajándék . . frt. 1
Felszolgáló bronz álvány tilani üveggel 

nagyon csinos alkalmas nászajándék frt 1

Bronzlámpa, csodaszép golyóval és cilinder­
rel teljesen íelszore.ve 

6 személyes sörös, boros vagy llkőrös kész­
let, nagyon csinos, égetett festéssel.

Tükrös szobor nagyon csinos magasforrni- 
ban alkalmas menyasszonyi ajándéknak . 

Kílybaelővédö, díszes, sárgarézből, lábakkal 
nagyon tartós ..... 

Széntartó, szalonba való rendkívül tartós, 
barna fémből

1 frt 

frt 1 

frt 1

skanál Igen csinos_ ” - --------------— . . . i, b * „arna lemaoi . . . . . fi
OlszasztaBkák mahagóni utánzat tea készletnek és tár«,játéknak alkalmas I frt.

an ar,,on ráiroti ss a b o 11 ár. Áruházam vásárlási kén-szer nélfrB! Is megteUluthsírl.

frt 1

frt 2

I
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Leiifteal tadakaziéfesakra yatsMs vtiv 
MBetnuk, ha a »SUótes íeetatótyef ts- 

kädD&
« Apró hirdetésit előre flaetenflők. »

Oktatás-

vezetők gyönyörű Írással 
levelezéssel 3 hó alatt N; 
folyamok 4 csoportban, 
tanfolyam. Boiratáa 11-

íappali
Minden

ban. Kitünően bevált tanmódszer,

Tandíj: 40 korona. Zalai Máik tanár.

H-plaiiat-

Fdvészkei't-u. Iß. sz.

adó. Értekezhetni Timár-u. o2.

var hozzátartozóival május 1-ro kiadó.

ház eladó. Értekezhetni ugyanott 
épületben.

Csőn ka-u. 10.___________________________
SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház for-

latóhelyiséget, tekepályát alakítok. < 
bérbeadó. Borosa Hatvan- és Pes'd-i 
(Vásártéri vasútállomásnál.)

BETTI LEN-n. 6. ez. alatt 4 szobából 
lakás, mellékhelyiségekkel együtt ] 
kiadó.

A LEGJOBB ÓRAK legszoli 
rok egyszerűtől a legdrágáb- 
uig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mu- 
órasnál Debreczeu, riacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vételik.

2002
«CrfWh’jp

XDO LAKÁSOK. Kossutli-u. 9. sz, 
I-ső emeleti három szobás teljesen n 
lakás. Kossuth-u. 26« ez. 4 szobás udv, 
kas, légszosz világítás, fásított udvar 
vizű kút, május 1-ro kiadó.

lás mellett eszközli 
vári L» debreceni

udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák-

karókpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 16S. 2030
BOY hentesüzlet lakással együtt május 1-re 

kiadó. Csapó-u. 99. sz, Csijíag-u. sarok, 5108
KIADÓ lakások a Vargakerlbort. Értekezhetni 

'fuitik Búlint-Ui 2. sz. Ugyanott ócska aj- 
tók és ablakok kaphatók. " 51(57

EGY bolt cipésznek 6 írtért, egy mészáruló
htáyhv'g 5 frtért kiadó Bocskaí-lér L 5178 j
hV óta fennálló jóforgalmu fűszer üzlet min­

den jjjrtfo kiadd Mcster-u. 44. 5Íf4
'l\SB utcád és , ud\ arT Jakás kiadó májusra” 

csejleg előbb i& Nyugati-in 1«, 13. sz. ' 51c7

OKLEVELES fürdős ős massrimzfi ajánlkozik 
un házakhoz. Hxiv-u. 5. 5213

1 SZÉPEN bútorozott kakin bcjíírztu szoba jutá­
nyosán kiadó Varga-u. 23. 5308

JÁMBOR ZSIGMOND KÁRPITOS. Díványokat
madráookat, javításokat, megrendeléseket ju­
tányosán válla!. Csapó-u. 23. 5210

SAJÁT kószitményü tojásos tarhonyát kereske­
dők részére le^jutányosabban szállít az Oros­
házi kouyérswtöde. 5204

BÚTOR javítást fényes vagy matt, teljes kitisz­
títását, esetleg poloska kiirtását saját készít­
ményemmel 5 évi jótállással. Kassay Gábor 
asztalos. Borgondia-u. 5. 5195

TÉGLÁSKERT II. járásban 74. sz. a. 3 szoba
hozzátartozóival együtt május 1-ro kiadó. — 

Ugyanott 588 négyszögöl föld bérbe kiadó, 
április 1-re. Értekezhetni Timár-u. 52. 5188

KIADÓ bolhelyiség jó forgalmú helyen májú3 
1-re. Meszena-u. 26. A ház tulajdonossal le­

het beszélni az udvarban. 5191
KIADÓ lakás. Darabos-utcán 33. szám alatt 6 

szobából 8 több mellékhelyiségből álló ké­
nyelmes, tágas lakás május 1-től kezdve ki­
adó. A lakás két éves építés. Jó vizű furott 

' kút, tágas udvar és kert, kevés lakó. 5200
HÁKOCZI-u. 36. sz. 5 szobés utcai lakás hozzá­

tartozókkal istállóval vagy anélkül, az udvar­
ban jóvizü kút májusra kiadó. Értekezhetni 
lehet Jókai-u 20. sz. a. 5196

NAGY műhely 9 m. hosszú, lakással kiadó és 
azonnal átvehető, 3 szobás lakás pedig május 
1-től kiadó. Csapó-u. 11. 5199

ÜGYES frizernő házhoz ajánlkozik. Sziv-utc» 
10. sz. 5199

Szeres!®!,

JO fizetéssel varróleányok felvétetnek. Klein 
Lászlóné. Hatvan-u. 5. 5173

JÓ családból való fiú kereskedésbe felvétetik. 
Cim a kiadóban. 5113

ALJVARRONÓK jófizetéssel felvétetnek Rótt
L. női divatterem. Piac-n. 32. sz. 5124

4 POLGÁRIT végzett leány vidéki postára ke­
restetik kisegítőnek. Cim a ki°dóban. 5179

KITŰNŐ bizonyítványokkal gazdasezonyi állást 
keres özv. urinő. Cim a kiadóban. 5186

MÁRCIUS 15-ikére egy füszerkereskedfísegéd
felvétetik Hadházi-ut 4. sz. Vass István üz­
lete. 5188

HÁZMESTER kerestetik Batthyány-u- 14. 518^
TURUL Cipőgyár r. L főraktárába egy keres­

kedősegéd azonnal felvétetik. 51 6
LUCERNÁS haszonbérbe kerestetik. Cim Oros­

házi kenyórsütőde. 5303
ÜGYES elárusító lány azonnali belépésre ke­

restetik az Orosházi kenyórsütődébe. 5205
FÖZÓNŐ jó bizonyítványokkal, jó fizetés mcl-

lett felvétetik. Óim a kiadóban, 5211
OVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő szikviz

elárusitásra felvétetik. Teleki-u. 100. 5212
VAARO és tanuló lányok felvétetnek tenL

tok elsőrendű angol és francia szabást a leg­
rendesebben, Hatvan-u. 15. 52Ö2

TÁRS kerestetik ötezer koronával, jól jövedol- 
mező vállalathoz. Havonta 150 korona bizto- 
sittatik. Az illető lehet nő is. Nevelek Nagy 
Iroda címen kiadóba. 5214

BÚTOROZOTT szoba és koszt kerestetik. Cim 
a kiadóban. 549g

fel véted k Tele
ryerir
iki-u. 13.

fizetéssel azonnal

Eladás-
NYARALÓ szőlővel a Hajdúböszörmény halá- 

rabau, erdő közepén levő Boda szőlőskertben 
1004 négyszögöl szőlővel eladó. Az épület áll 
- szoba, kézi kamra, pince, széles veranda, 
külön konyha, borház és istálló, jóvizü kút. 
Kényelmes közlekedés vonattal, állomás t Ze- 
Icmér. Tulajdonos Karap Ferenc városi taka- 
rőkpénztár Hajdúböszörmény. 5155

70 £0 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a 
postakertben. Értekezhetni felőlié Arany Jáuos- 
utea 3; ez. a., az udvarban hátuk 5143

BKRTÉSHIZLALOMBA2Í szán waggon sertés- 
trágya van eladó. Salát vasatomon béifcová 
elszállítható. Van ezenkívül két nagy és egé­
szen uj aertósszáüitó keosi jk eladó. Tudaku. 
zódkafcii Lampracht Flrigyesaóh §174

KERÉKPÁR használt, olcsón eladd. Péterfia-
utea SO., kapu alatt jobbra, délután 8 és 6 óra 
között 517^

PKDÁ LOS- CIMBALOM használt, igen ufa 
hangú, eladó. Megtekinthető és kipróbálható 
Péterfia-ntca 30., kapu alatt jobbra délután 3 
és 5 óra között. 5171

dOKARBAN levő jégszekrény eladó. Hatvan-iT 
65. sz.___________________ __ ______ 5166

ELADÓ igatlanak. A Bercsényi-n. 8 sie. ház
továbbá az Arpád-tér 34. az. ház, kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Takarók- 
és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

ELADÓ 16 köblös szántó a Bánkon, gazdasági 
épületekkel Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13-_________________ 5149

KÉT ló után jó szekér eladó. Bethlen-utca 29 
szám- ________________ __________ 5100

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az István- 
malom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy 
veranda, jóvizü kút és í'ürdőházzal. Értekez­
hetni Kontsek Gézánál. 5072

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern
lakássa1: I-so járás, csőszház mellett. Érte­
kezhetni özv. Jánossy Józsefnó vagy meg- 

bizottja Kontsek Gézánál._____ 5073
EGY rendbeli kerékgyártó szerszám eladó. — 

Bocskay-tér 6. sz. 5145
kESTAKERTBEN, a nagyerdei járáéban egy

modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz 
bevezetéssel, és jó vizű kúttá], 1400 négyszög ! 
jókarban levő termő szőlővel eladó. Értekez 
htiii Piac u, 44. sz. ügyvédi irodában. 5086

GŐZCSÉPLÖ garnitúra 8 lóerejü, igen jó kar­
ban, teljesen felszerelve eladó. Ára 2200 frt. 
Részletfizetésre pedig 2500 frt. Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó u. 13. sz

POSTAKERTBEN, Széchenyi utón 3 szobás la­
kással ellátott 21S0 négyszögöl területű kert 
termő szőlővel, fiuom gyümölcsfákkal, luc< r- 
nássál előnyös feltételek mellátt eladó. Érte- 
kezhetni Piac u. 17. 5180

VARGAKERTBEN a vasút közelében 300 négy­
szögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek nTel- 
lett eladó. Értekezhetni Piac u. 17.

KÉT hordó savanyított káposzta eladó. Nyil-u 
26. sz. alatt 5182

lÖRLESZTÉSES kölcsönön lévő szép, jövede­
lmező ház kevés pénzért megvehető, elköltözés 
miatt. Cim a kiadóban. 5433

DESZKABÓDÉ, malacok, aprómarha, tűzifa 
tartásra alkalmas, eladó. Csapó-u. 45. kereszt- 
épület_______________________ 6190

ELADÓ egy tüzescsóplő garnitúra
9. sz. Debrecen, 189

TISZTA VETNI VALÓ tavaszi rozs van eladó
Nap-utoa 11, sz. ________ 5176

Á V ÉNKÉRTnEK a város felól eső részén 
1600, esetleg 3200 négyszögöl szőlő eladó 
— házhelyeknek is igen alkalmas. Értekez­
hetni Pótnrfa 68. 5195

JOKARBAN lévő használt ajtók, gázcsövek és
egy modern kézi mángorló és egy kávéházi 
kis kasza eladó. Megtudható Csapó-u. 22, ke- 
resztópületben balra. 5201

Teleki-u. 34. 5197

adó. Varga-u. 22. 5207
DOMB-u. 10. sz. Egy jókarban lévő kutrodvattyu 

eladó. ________________5206
KANDIA-u. 7. sz, ház olcsóért eladó. Gás, jó- 

víz. Értekezhetni az utcai lakásban, 6209

Parcellákban eladó birtok.
Az uj osztáson, a Csere alatt, 

a Pávai-féle birtok 5 holdas par­
cellákban* előnyös fizetési feltéte­
lek mellett eladó*

Szőlőnek kiválóan alkalmas. 
Közelebbi felvilágosítás nyer­

hető Koronái Sándor gépraktárában, 
Plac-ntoa 28.
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Házasulandók figyelmébe!
Jegygyűrűk,

Ékszerek
alkalmi és menyasszonyi
ajándéktárgyak,

zsebóra különlegességek

nagy választókban és legolcsóbban kaphatók

Rose Dezső
ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 55.
Hangária kávéház mellett.

ház, föld ás szőlő
József kir. herceg-ua 65. sz. ház,
jóvizü kút, jövedelme 400 forint, ház utáni 
ondódi föld, bérlete 33 forint. Ház és föld 

együtt 5600 forint.
A Köntöskertben egymással szemben 
2 drb szülő két pajtával, gyümölcsfákkal 

1600 forint.
Értekezhetni 2236

Krausz Károly urnái, József 
kir. herceg-utca 855. szám.

t
Szabadalmazott

aj találmány!
Értesítem a t. építő közönsé­

get, hogy az általam feltalált és 
16043/9U5. szám alatt szabadalmat 
nyert tető szogélyzetek alkalma^ 
mazásánál a cserépfodeloken hasz­
nálatos volt habaros munkák és 
azoknak évről-évro való megújí­
tása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó 
és meglevő tetőszegéfy zetekro köny 
nyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előirány­
zattal szívesen szolgál

Kiss Ignácz
2216 bádogojmestór, Piao-n, 34.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári szt. József

országos vásár
f> évi március hó I3«töl bezárólag 
niáró. hó 19-ig fog megtartatni.

AVodsoféle állat felhajtása
Wi országos vásárra mároins 16461, csütörtökön 

reggel 5 órától kezdve meg van engedne.
Temesváron, 1906. évi február hó 33-án.

2219 A városi főkapitányságtól;

Bandi Rezső, főkapitány.

DEBRECENI ÚJSÁG

F F FF
Szabó Sándor

képesített kőművesmester

Debrecen, Kölcsey-iitca 18. sz. a. lakos.
Van szerencsém a nagyérdemű építtető 

közönség becses tudomására hozni, hogy 
1906. február hó 7-én a a kőműves mester­
ségről magasabb képesítési szakvizsgát 
Budapesten a m. kir. állam építészeti mér­
nöki hivatalánál jó sikerrel végeztem, mely­
ről az oklevelet meg is kaptam s most,
Debrecenben, Kölcsey-m. 18. sz, a.
nyitottam meg építési irodámat.

Ebből kifolyólag mindenféle építkezést, 
azok tervezését és épület-javitásokat elvál­
lalok, valamint abban a kellemes helyzetben 
vagyuk, hogy a m. kir. szabadalmi hivatal 
által 32587 f. 905. a szabagalmazott gyorsan 
száradó festékmázak előállításának meg­
szerzése folytán

Dyers Sal^trorooS falak 
Szárazzá tételét cSzközlöry
anélkül, hogy a falról a maltert leverném, a 
hibás részeket kijavítom a m. kir. szaba­
dalmi hivatal fentebb hivatott számhatáro­
zata folytán megvizsgált és szabadalmazott 
gyorsan száradó festókmáz bevonása által ; 
a nedves falak már 50—60 perc ©Satt 
szárazak lesznek. A festő azonnal 
festhet és mintázhat reá és nem csak hogy 
szárazzá teszi a falakat, hanem erősíti és 
felülmúlja az eddigi kísérletezéseket, ügy 
bent, mint az utcai fai alsó része és fürdő 
szobák falai bármilyen színben előállítható 
mázzal bevonhatók, fényezve, vagy anélkül. I 
Sem fagy, sem nső meg nem rongálja, vízzel 
mosható s a fal ezáltal a vizet magába nem 
veszi. A legolcsóbb árak mellett elő­
állítható, felelőségem mellett bármely ház- 
tulajdonos azzal kevés áldozat árán kísérle­
tet tehet.

Ezen festék már nemcsak falra, hanem 
vas- és pléhfed isre, valamint sirkeritósek 
feketére, ezüst vagy bármilyen színben való 
festésre kitünően alkalmas; ócsks bőr, vagy 
viaszkos vá zon díványokat, vagy szikeket 
újjá lehat vele tenni, fekete vagy hordóséin- 
bon; nem ragad, 25—30 zero malva már rá is lehet ülni.

A festék teljesen alkalmas

s^olsapaclló festésbe 
és feiEt©^ fényezésbe
sőt felülmúlja az eddigieket, mert 20—30 
perc alatt száraz, vbzel mosható, a vas 
anyagon és pléh tetőn a rozsda képződést 
megakadályozza.

Egyszeri befestés eltart 
bat, bét é w I g.

Ezen mázak kilónként is kaphatók 
nállam.

Az itt felsorolt munkálatokat a meg­
rendelt időre gyorsan és pontosan, felügye­
letem alatt készítetem.

Midőn a legpontosabb és lelkiismere­
tesebb kivitelű munkálatokról a n. közönsé­
get biztosítom, egyben kérem szives bizal­
mával kitüntetni.

Ma ramat ajánlva, vagyok tisztelettel
Debrecen, 1906. március hó 3-án.

Szabó fiitor,
képesített kőművesmester.

Hirdetmény.
A DEBRECZEN! ELSŐ TAKARÉKPÉtZTtR

hatvanadik 6vl
rendes közgyűlését

1906 március 4-én, délelőtt 10 órakor
Debrecenben, a „Kzreskedő Társulat" tanácstermében 

tartja.
Tárgysorozat a

1. Igazgatósági jelentés és az 
üzleti számadások bemutatása az 
1905. évről a nyereség .felosztása 
iránti javaslattal.

2. A fel ügyelőbizottság jelentése.
3. Határozás az 1. és 2. pont 

alatti tárgyakban, nemkülönben az 
igazgatóság ^ és fel ügyelő bizottság 
részére szóló felmentvény megadása 
tekintetében.

4. Igazgatósági javaslat 400 da­
rab uj részvény értékesítése tárgyá­
ban.

5. Kilenc igazgatósági tag vá­
lasztásának megejtése.

6. Egy felügyelő-bizottsági pót­
tag választása.

-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -__ Sü

A mérleg és a nyereség-felosztási javaslatot is 
tartalmazó igazgatós4gi és felügyelő-bizottsági jelen­
tések 1906. évi február 25-től fogva, a pénztár helyi­
ségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 20-ik §-a értelmében a köz­
gyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bimiok 
mindazon részvényesek, kiknek nevei 1905 december 
21-iv a részvénykénvvhe bevezettettek. 2170

Goldstein
Karolina*

DEBRECZBM 
Piac-utca 42. sz.

egujabb eredeti párisi és 
an^oí modell után szabott

MIEDER
a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértő­
iem nélkül szállott és külföldi sablon szarinl gyár­
tott fűzőket viselni, moly a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dnsválasztók 2 írttól feljebb
. Tisztítást ős javítást a legolcsóbban oszközlök. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen bérincntve küldök.
2232 I

UJ SZOBAFESTŐ
Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­

zönséget értesíteni, hogy tizenöt évi mun­
kásságom után önállósítottam ma­
gamat és

szobafestés!, tapétázási, mázolási
vállalatomat megindítottam.

Kérem a n. é. közönség bizalmát. Biz 
tositom róla, hogy Ízléssel, pontosan és szo­
lid munkával fogom rangamat a további 
pártolásra érdemessé tenni.

Szives pártfogást kér:
CSIGÁT EDUARD,

szobafestő, mázoló és tappe ti rozé

Lakásom t Nagymester-utca 13. s*.
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1906Farsangf idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kehnéinkot, 120 cm. 
fehér és eirincs francia batisztokat. Selymek: 
Chrietalin, Rádium, Pongonette, Tafft-Messaline, 
.•—-.—a Lioztnaiso divatos báli színekben, r--------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyőzök, báli keztyiik, 
fehér és színes áttört „harisnyák nagy választék- 
——vor::: ban, olcsó szabott árakhoz. --------------

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegárukáza

Debrecen, Rózsától*.

Dl faszénüzlet!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

i-tBSsőifásárSéren, a SSermsr-féle 
teíegíen (városi s^eszralstár)

uj 2193

fasssésiíl^Sefet
nyitottam, ahol nagyban és kicsinyben csomagoltan 

és szabadon kitűnő minőségű faszén kapható.
Mér 10 kilótól kezdve kapható szón pontosan haza­

szállítva.
Telefon 465. Tisztelettel:

Varga Károly,

Szűlűvesszű!
A wilágSüirii Delaware 
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A pkyloxerának ellent 
áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér­
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delawáro“ vessző 

eladás.
loss

Szilfádé és Takáts
ssőlötelep tulajdonosok.

Telep Aisó-Segosd. —- Központi iroda: 
Feisö-Segesd (Somogym).

Legjobb és legmegbízhatóbb
gaKííSasísgE és

Mert! magvakat
szállít

KOMLÓSSY LMOS
(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedese
BEBBECEN, Piac—Hatvan-utca sarok.
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

piacz-iifcza Sí. szám alatt
épült kétemeletes bérházban 
több rendbeli modern lakás 

kiadó.
Értekezhetni tulajdonosnál Fischer Adolf Klstem- 

plrnn bazár. 2283

Siabénő
ESS?" ki a leg as ti o i s ó ds- 
vati szerint dolgozik “380

munkát vállal
Cím : IWiklós-utca 41.
Humanyik Lajosmé. 2234

Hatóságilag engedélyezett
wégMárelás.

Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: diszművek, 
bőr- és accéláruk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121

beszerzési ároo alól
árusítom ki.

»zen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő 
közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:
H&S

Debrecen, Városháza.

A legolcsóbb
gyáriárakon
beszerezhetők első rendű minőségű Schroll 
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalnemüek, törülközők 
ágyhuzatokra való damaszt grádlik, Rum- 
burgi, cérna és creás vásznak, derékaljak 
saját készittetésü paplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető min­
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű 

olcsó szabott árakon

Nádudvar? Lajos
Vászon, közmű és rövidáru raktárában.

Piac-utca 28. sz, a. Nagy-tőzsde mellett,

Veiül való
bükköny, köles, zab, árpa, tengeri kanható

legszolidabb napi árban *1933
Weiszbpunn és Mandel

Tlzenháromváros-a. 37. Cégre tessék ügyelni.

Psei"'hofei*-fagybaBz8am
emlisert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elha- 

. .... nyagolt régi sebek eltávolításár. — 1 tégely ára 2 korona, ■■

^ P s © p ii ® í e p ■ p si I ni ® i ü ^
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, szamárhurut ellen, úgy 
gyermekek, mint felnőttek számára. 8—4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlya.

.......  .... .............. 1 üveg ára 2 korona 50 fillér. =========as== :■■■■ ■ ■■■ ■■■

Ps@phofei* mBgpäü csokoládé
elsőrendű szer rnigrün, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz 
r—~ r— , - ára 1 korona 60 fillér. ---r—-____ -

P s e B* h o f e I* ■ a p e k I* é m
pörsenésok, boraikák, szeplők és bz arcbőr minden tisztátlanságának eltávolítására. 1 tégely 
~"7'. ~~r~~ ára 1 korona 60 fillér. — Kizárólagosan megrendelhető : ~-t-.r.

«tű» gyógyszertárában, Wien, L, Singerstrasse 15
Főraktár Budapesten TÖRÖK, Király-utca 13. 1719

im

üzlet megnyitás.
\ an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Piac­

utca 12. sz. sz. alatt (Steacinger-házban) a mai kor igényeinek min­
den tekintetben megfelelő

kesztyű, kötszer és 
orvosi műszer üzletet
nyitottam. Állandóan nagy raktárt tartok a legdivatosabb női, nrl és
gyermek kesztyűkből, nadrágtartókból sérvkőtők, haskötők, hátegyenesttők 
(öradehalter), irlgátorok, mindennemű kötszerek, orvosi műszerekből, 
valamint eredeti francia ős amerikai gummi különlegességekből, mentő-

szekrényekből stb.
Midőn nj vállalatomhoz a n. ó. közönség szives pártfogását kérem,

vagyok tisztelettel:

SCHÖN StoBOR.
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Kilencedik éve már, hogy Tolnai Dániel, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

elnevezést, a oipövásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben biric s Így cipő beszerzéseknél saját érdekét védi
mindenki, hogy a Czlpő E y

8 mm*. . E m ^ f If

ozipőDzIetét felkeresse, mely Piaoz-ntcza 49, sz. a főposta kapujával szemben (Csaaak Eszertlzleto
szomszédságában) van.

d ® za 1$: SM «5 ae ng w o tib ® ® «S Is: g# ^ ü h®. 1.®

Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek.

HeggyőzMM mindenki
arról, hogy nálam KőWsáltÉr 10, SZáfil 
Blatt áruba bocsátottam valódi fekete­

földi
préselt anya szénát,
tnétermázsáoként Irt 2‘90 és továbbá 

elsőrendű nem préselt állapotban

luczernáf
írt 4'— métermázsánként bármilyen 

mennyiségben nálam kapható. 
KölsSwásár-tér 1©.

Elsőrendű
lófiteremag', luoeraamag:

eredeti quedlinburgi
irépa mag vsak, fcomóesinfü- 

magj csíífeeiim?*, hökkeíiymay 
Sisätiaa áisrpa

jutányos áron kapható 2137

Hell&Mor Adolf és Fia
cégnél

Debrecen, Piaez-atoza 28. szám. jaj

llíl pfCíllíHU uílyll

1980 bámulatos olcsón
SFir © s m. Is .t &

Pii)W dúSztá1/
«ä&jr'zi.fS &s& «5Sss:£isi2K«5at»^igaBÄ».®l.
szerezhetők he, Hol érák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javiltsíaak jót­

állás melleit, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtrafik mailéit.

Aki rmrcellán vagy üvegárukat, díszműtárgyakat

IÄT
vásárolni akar, az forduljon Elattaer ©pila főtér, 
Lamprecht palota alatti üzletéhez.

Üzletemmel felhagyok, csupán az üvegezés! és 
képkeretezési vállalatot tartom fenn, ezért remek

poreelláfl 5 és diszmü-ámi
hallatlanul olcsó áron 14 nap alatt kiárusítom. Soha 
még ilyen kedvező alkalma nem volt a közönségnek 
drága, értékes dolgokat olcsón megszerezni.

Kiváló tisztelettel

Blattner

pamss^ssigssmmsmmmmm

Egyben értesítem 
a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy épü­
let-üvegezést és 

képkeretezési vál- | 
laiatomat 14 nap 
múlva Piac-u. 69.

I sz. a. Kereskedelmi 
I és iparkamara épü­

letében, a jelenlegi 
Janatka Alajos vi- 

! rágüzlet-helyigégé­
ben tovább folyta­
tom, kérve a n. é. 
közönség szives 

pártfogását.
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BazdakúzöDség szíves figyelmébe!
A am—rriT'

u. m.:

EUKHOima®,
(Nem galíciai.) 

Államilag ólomzárolt

LÜCZBREÄ-, 

ÁRPA 6S S@ltSd
elsőrendű minőségben áru- 
sittatnak a legkisebb meny- 

nyiségben is. ===^-

Jó minőségű használt termény zsákok 
olcsón kaphatók.

Gépészek, lakatosok és kovácsok sz. 
figyelmébe: Ócska vasat ás fémeket leg­

magasabb napi áron vesszük át. 
Használható vasakat, csöveket, gépré­
szeket és fémeket legjutányoü&bhan 

kaphatni"

Özv. Weissenberg tiáoé
és Fia cégnél 2107

TizesibápomwároE-egfea 39. sz.Lií
E! III! lí\

Egy 352 négyszögöl területű, a 
város központján lévő, teljesen kü­
lönálló, legmodernebb berendezésű 
úri ház eladó. Van benne 6 szoba 
(3 utcai, 3 udvari), előszoba, telje­
sen felszerelt fürdőszoba, konyha, 
kamara, cselédszoba, üveges folyosó, 
mosókonyha, boros-, zöldséges- és 
fáspince; az egész lakásban vízve­
zeték és gáz világítás; parkírozott 
udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis 
házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. " Az udvaron 
igen jó vizű ín rótt kút. Érdeklődők 
bővebb értesítést nyerhetnek a ki- 
adóhivatalban. 2223

3=== Quedlinburg! és hazai termésű :==

Takarmány Répamagvak
Plombczott arankamentes

Isiic?®ri$$i LoEiofg
Bükkiiu , Ősibe bar, Blubar, Óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cakorcirok. 

Konyhakerti és virágmagvak
lesről ce&bban — nagyban és kicsinyben

kONTSEKGÉZA
maykoroskedéséb™ 2151

J-'uüzlbt: Sossnih-U. — Fióküzlet: CSApó-n.

A KÖZGAZDASÁGI BAEK EÉSZVÉHYTÁBSASÁQ

XIV-ik évi rentes közgyűlését
190S március 11-én, vasárnap délelőtt 10 érakor tartja meg Debrecenien a

Kereskedő Társulat háza dísztermében, ’
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hegy az alapszabályok ér­
telmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál, vagy a debreceni pénzintézetek valamelyiké­

nél leteszik.
Tárgysorozaté i

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1905 évi üzletről
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán :
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igaz­

gatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában
7. az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének 3 évre 

leendő betöltése.
8. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 

evre leendő betöltése.
Debrecen, 1906 február hó 7-én tartott ülésünkből.

Äz igazgatóság,
, ***“8 na

Lucerna
Lóhere, Répám agvak 
Tengeri, Paprika,
Köles, Bükköny és 

minden más

vető­
magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében. 220?

A Szent-Anna-utca 27. szám alatti újon­
nan átalakított házban, egy utcai emeleti, 
egy utcai földszinti és több udvari, mo­
dern lakások 1903 évi május hó 1-től

kiadók.
Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonos­

sal a házban. 1995

jBSaeas*%Fassg Icaslsssssappant)
Legjobb, kgksadóSabb S azért 
a legolcsóbb Szappao- .

yetinMetmcmBkáros alkatrészektől 

fffiindenütt üapüató.
A vásárlásnál különösen figyeljünk arra, hogy minden darab
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy „kulcs* védjegy-

gyei legyen ellátva.

I
1
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Debreceni ErőtaM&rmány-gyár fc»w
Telefon 216Telefon 216. Ä®3EJBSII&SE«1®1P¥, SIlä» eä5i> Petita-.».

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait: Ä
MH0rt0lSáEW6Í fk,?rÖíakarmány ff8,10 korV10? gonként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz I 

. e'VMO-SJ szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hízó marhák, hízó ökrök és hízó disznók takarmányozására. I
..DebrOC^IS cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szál- * 

WW^M Iitva. Kizárólag tejelő márkák takarmányozásár .
cukorer6takarmány ára 9 kor; 100 kgonként vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alkal- 

U’WjjF vnvivui más munkára nem fogott igás lovak es ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyésztések takarmányozására.
JSL 4aa@.OÄ-6«5ii<ea-4 hl .re&aeelaí&ssíüássg-«»* wiMäsaS

Tavaszi idéO’/i’e 
Costam n7i£|f| 
ésruha o£||||

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választékban ==?

KONFSEK EORHfiL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Jíossuth-uica 1. szám.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Eg^f torashetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — á kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztositani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Közponi- 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tő

Dsbreczeo, Főpiaca 65. Szán?.
Czógely-hiz. 2023

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valaminZ 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szávay Gyula kerosk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
zetőivazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

.aSLSSSűx —«**■ a

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szájon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök.
Csipke függönyök,

Stores és benne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bútor szivetek 
Bútor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak 
: ■   ——- mellett, -—. ; ■

BosznayJ.ésTársa
szőnyegdmházábao 2

Bárscen, Kossuth-ntca 5. sz.

EäZAl Báli mBMÉMTÁBSáSá® NÁDOR-DTCM FIÓKJA
Alaptőke IS^GO.OöQ kot». BH$®1&ÍREŰST\ IEÄ00i^”0 F©Hí Éf§n Tartalék 2,225.000 kor.

Sürgönyoim: Nádorutcai Hazaíbauk. — Telefonszám : 66—01. '

Bistos tőkebefektetés és EegoScsóbfe sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület ej nyereménykötvényei,
Az első ciklusban évenkint háromszor 
Juníus 5., október 5., február 5.

300.039
600.000
300.000

koronás főnyeremények
40.000 és 20.000, 50.000
és 20.090, 40.000 és 20,000

koronás melliknyircminyet kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:

1,571.000korona
fHfBT Minden egyes sorsjegy
okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege;

32,221.300 kor.,
a törlesztést húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

A vevőnek a rendkívül eló'nyös nyeremény húzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, meri 
a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényekért járó nyeremény-szelvény ár­
folyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény- 
szelvény az összes nyeremény húzásokon végig — tehát 70 éven út — játszik, e szerint többszőr Is sorsolható 
nyereménnyel.

A nyeremény kötvényelmek biztositékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök 
képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉK- 
PÜN3TÁ3-BGYESÜLBT összes vagyonával külön is fcesar.esIceseBjlB-z:. — Ezeket a nyereménykötvényeket
sa*3.,Jj«si8& t

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalót kikötve. A 
sorsjegyekre kívánatra Igen jutányoi feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. L-o. érteimében kiállított x*éaia6le*Kv«s!**•«»

ÍS havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
aMáa»ciaas hó beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon

árfolyam cnuükedés eseten sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és 

számát tartalmazó törvényesen kiállított részlotivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos 
játékjogot.

KÉSZPÉNZFIZETÉSRE :a)
Hazai Back Riszvéaylinuig Hádor-irttai fiák;*. Bntfapcst, V„ Mídor-atta 18. szám. 
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénz-
fUetés ellen ............ darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár
Egyesület nyeremény kötvényt küldeni. Mai postával küldök 
Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát azaz összesen
..........  ■ _ koronát, inig a hátralékos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni.
folyószámlán hitelezni.

Kelt.......... .................................................
A megrendelő neve:...............................................................................

Pontos lakáscíme:

Megreodslési jegy: b) RÉSZLETIVRE :

(olvasható aláírás]

Urai Bank Réizvinylirusiq RMm-ultal fiák]*, Bedanerl, V., Nidar-ika 9. szili' 
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek sze­
rint az 1883: XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletlvre 

darab Pesti ffazal Első Takarékpénztár Egyesületi
nyereménykötvényt. A vételárat darabonként ............ koronás

havi részletben logom törleszteni. Az első részletet 
összesen ............  korona ma postautalványon küldöm dmükre

Kelt..............

A megrendelő neve:

Pontos lakáscíme:
(olvasható aláírás)

22211
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ényes kiállítás
Az újonnan berendezett első enssEstl tükör salonokfean a ma­

gyar és külföldi gyárak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, por­
cellán, majolika, cMnaezüsi stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be,

JSKsKnsranseMEWBmjrl. a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.
A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

fján

Bebr-eeen, Pisss- és Hakan-u. sarkán,

Eiadé hátaik.
Vargakert I. járás, a vasút mellett, nagy telek­
kel. Ara 4200 írt. — Bethlen-utcán szép nagy 
uj ház. Ára 12000 forint. — Házhelyeknek is 
alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt, van 
rajta nagy sertéshizlaló, górék, lakó épület, jó 
vizű kút, termő szőlő. Ara 9000 forint. — Szép 
nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelmez 700 fo­
rintot, igeu négy telek. Ára 9000 forint. Terheli 
4500 írt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Navy 

Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 2173

rm e sjia y ä S 4 Használt bútorokat
' ad, vesz, javít, 

njókra becserél

lómra József

új bútor raktár
E-Satwaw-u, S= szz. a. 21P8

KAISER SAL AMON
heti vagy havi részlet tóéban, hal legszebh kivitelben kaphatók

fa- és wMlmfosroh.
VÍÜ7GH-, kózmn.irok-, férfi-, női- és gyermekruhák,
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat- 
kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részle­

tekben. Készpénzvásárlásnál 15% engedmény.

Debrecen, Bas'oss-uica 12,
smss&r j

17.?-

ELSŐ ALFÖLDI CÖCINACJ-GYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ
mwmémm Kecskeméten

==s=.-c:.v.':".-■=_ Ajánlja: —,   ■ ...

**Alföldi-cognac 
**!>Alföldi-aognac

48-as likőr
Port-Arthur keserű 

és
Biraok-kűlönleges- 

ség

Mindenütt kaphatók.

Van szerencsém a t. építtető közön­
ség b. tudomására hozni, hogy nyíregy­
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben,
Piac-utca 78. sz. alatt

műépítészet! Irodátiégszesz és vízvezetési vállalata

DelreceBg Féterfia-mtoa 19,
íjfógy-Bogna:

*Alföldl-cognac létesítettem.
Elvállalom modern lakóházak vala­

mint mindennemű épületek tervezését, 
költségvetésének készítését valamint az 
épületek műszaki felügy tét is.

Kiváló tisztelettel:
Favlovits Károly,

2097 műépítész.

Jóg-ltMrLógszesz, vízvezeték, argsl elesett, csaíer- 
«ázás, szívatiyn, a legmodernebb íüriKíbe* 
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnek. 2044
Telefonszám: 321. ssa

Cace-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

iaérkezte
Láttam a külföldi divatot és a mi szépet és divatos kelmét találtam, azt mind megvásároltam, amiért is csak

lohet szép és divatos női ruhaszöveteket és blnz selymeket jutányosán vásárolni

^ JJI WM.® sb€$| roSa: mswjpwra.'ím

Lő wy ff. Piac-utca 24. Kikr.
Myomatott köríorgógepen a laebreoenl öjság nyomdájában (Tulajdonos: Thaa flyula.)
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